

# EGYETÉRTÉS

Előfizetési árak: Egész évre 28 korona. Félévre 14 korona.  
Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 3 korona 40 fillér.  
Egyes szám helyben és vidéken 10 fill., vasúti állomásokon 12 fill.

Főszerkesztő  
**Dr. PAP ZOLTÁN**

Szépirodalmi főmunkatárs  
**EÖTVÖS KÁROLY**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI., Eötvös-utca 32.  
TELEFON-SZÁM:  
Szerkesztőség 788. Kiadóhivatal 708.

Kérjük azokat a tisztelt vidéki előfizetőket, kiknek előfizetése e hó 1-én lejárt, hogy előfizetésüket az illető postahivatalná sziveskedjenek minél előbb megújítani, hogy a lap szétküldésében fennakadás ne legyen

## A függetlenségi párt álláspontja.

Budapest, január 6.

Lukács László kabinetje már a megvalósulás küszöbén van s Lukács meg fogja alakítani akkor is, ha minden tárczára magának kell vállalkoznia. Átmeneti kabinetnek mondja miniszteriumát. „Tárgyaló kabinetnek” a király, és a pártok közt s előre bejelenti, hogy két hónap múlva lemond, hogy a helyét átadja egy végleges kabinetnek, de egyelőre indemnitást kér.

V. Sixtus pápáról említik a krónikások, hogy a pápaválasztás előtt egy öreg, törődött, akarat nélküli embernek mutatta magát, aki élete végén van s aki békét, nyugalmat és pihenést akar csak. A bibornoki testületet ezzel a magaviseletével tévútra vezette s ezek ezt a gyenge bábót pápává választották abban a reményben, hogy majd akkor ok lesznek az urak, hisz az új pápa sokkal erőlenebb, hogysen, ha akarna is valamit, ezt keresztül tudja vinni. Mikor aztán a pápaválasztás megtörtént, az a látszólag öreg ember kiegyenesedett s olyan erős, férfias hangon énekelte a Tedeumot, hogy rengtek bele a Szent Péter templom falai s V. Sixtus lett a pápai trónon a legerélyesebb, legautokratább uralkodó, aki tovább kormányozta az egyházat, mint évszázadok óta akármelyik előde.

Lukács Lászlóval is így fogunk jární, ha most hiszünk neki. Békét hirdet, békét akar teremteni s minyjárt esonka-kabinettel és alkotmányellenes kísérlettel ül a nemzet nyakára. Átmeneti miniszterium az, amelynek alakítására állítólag vállalkozik, de választásokat akar elrendelni egy „munkaprogramm” alapján. Nem törődik azzal, hogy sem az országgyűlésben, sem a nemzetnél támasza nincs, de azért indemnitást kér, tehát eminenter bizalmi szavazatot akar kérészkölni.

Ez Lukács László s ez az a látószög, ahonnan vállalkozását nézni szabad.

Éppen ezért teljesen érthetetlennek s a függetlenségi párt szempontjából katasztrófálisnak tartjuk, ha Kossuth Ferencz és Apponyi Albert továbbra is megmaradnak a mellett az álláspontjuk mellett, hogy Lukács Lászlónak meg kell adni az indemnitást. Azt mondja Apponyi, hogy az indemnitás az országnak kell. Ez így nem

igaz. Az indemnitás elsősorban Lukácsnak kell és Ausztriának kell, hogy megszerezzék azokat a pénzbeli eszközöket, amelyek az ország leigázására szolgálnak. Az országnak nem az indemnitás kell, hanem az országnak az kell, hogy a jogaiból ki ne forgassák, hogy a közvéleményt meg ne hamisítsák s hogy a királyi szentesítéssel ellátott és királyi esküvel erősített törvények ne csak akkor érvényesüljenek, ha azok a nemzet ellen, hanem akkor is, ha a nemzet mellett bizonyítanak.

Mi politikai szentimentalizmusnak tartjuk azt, ha most valaki jóhiszeműen az indemnitás megadását ajánlja. Mert Lukács László, aki eddig még mindenkit becsapott, akivel az utolsó kilenc hónapban tárgyalt, az indemnitást is a nemzet becsapására használná fel.

Hiába mondja ő, hogy közvetíteni akar a pártok és a király közt. Hisz kilenc hónap óta közvetít már s ennek a közvetítésnek eddig egyéb eredménye sincs, mint az, hogy magát „beközvetítette” a miniszterelnöki székbe.

Fejérváry is annak idején a közvetítés tetszetős jelszavával jött s végül az alkotmányellenes merényletek egész sorát követte el. Lukács is így fog tenni, mert nem is tehet másképp. Békés és alkotmányos kibontakozás másképp, mint a nemzet jogainak respektálásával, el sem képzelhető. Ha Lukács azzal jött volna, hogy amit a király a Wekerle-kormányának nem adott meg, azt megadta neki, hogy ő hozza a bankot, hoz gazdasági és katonai engedelmeket, akkor mi is azt mondanók, hogy a nemzet és a parlament bizalmára érdemes s hogy az indemnitást és mindent meg kell neki adni, amire ennek a nemzeti programmnak megvalósításához szüksége van.

De ma már tudjuk, hogy sem bankról, sem gazdasági, sem katonai engedelmekről szó sincs, hanem csak a Kossuth-párt letöréséről és a régi szabadelvű párt restaurálásáról. Titokban a Justh-párt törtetőivel tárgyal, akiknek titkos segítségével akarja ezt elérni s a választásokon titkos támogatást ígért nekik.

Addig, míg Kossuth és Apponyi miniszterek voltak, amíg remélhették, hogy mint miniszterek megvalósíthatják, habár csak lassan és fokozatosan is, a maguk mérsékelt programját, addig volt annak értelme, hogy a pártjukat és a nemzetet ennek a programnak akceptálására akarták bírni. S a párt tekintélyes része és a nemzet zöme bizott is bennük, hogy ezt a mérsékelt programot fokozatosan meg tudják majd valósítani s követte őket. De Kos-

suth Ferencz az újévi beszédében gyönyörűen megmondta azt, hogy ahol még a legszerényebb követelés is merev negációval találkozik, ott fokozatoságról szó sem lehet. Kossuth és Apponyi a mérsékelt program daczára is távozni voltak kénytelenek helyükről, mert jött Lukács, aki Bécsben még mérsékeltébb programot hirdetett. A mérsékletben sincs határ s az utolsó esztendő megtanított bennünket arra, hogy a kormányképesség egymagában nem lehet politikai cél. Akkor, mikor Kossuth a kormányképességért annyi személyi és elvi áldozatot hozott és mindhiába, akkor csakis a régi inkarnatus függetlenségi program restaurálása lehet a Kossuth-párt egyedüli feladata. Kossuth állandóan azt hangsúlyozta, hogy a mérsékletben elment a legvégsőkig, de a párt programjából s a régi függetlenségi elvekből semmit fel nem áldozott. Ezt elhiszszük neki s annál könnyebb lesz most a régi alapra visszahelyezkedni s a teljes függetlenségi programot tüzni a zászlóra. A kormányképesség azért kell, hogy az elvek megvalósíthatók legyenek. De mikor magának Kossuthnak is be kellett látnia azt, hogy a kormányon sem lehet a függetlenségi program legkardinálisabb elveit megvalósítani, akkor a kormányképességre való törekvésnek célja nincs s akkor a függetlenségi pártnak csak egy hivatása lehet, megakadályozni mindent, ami ellenkezik a függetlenségi programmal. A királyi vetoval szembe a nemzet vétóját kell szegezni.

És ezt mindjárt az első pillanatban el kell kezdeni, amikor az alkotmányellenes vállalkozás megkezdí a hóhérmunkát. Kossuth és Apponyi ma már nem miniszterek s nem mint miniszterek vezetik a pártot és a nemzetet, hanem mint a függetlenségi törekvések zászlóvivői. És mint ilyeneknek nem lehet más feladatuk, mint az ősi, a hajthatatlan függetlenségi program fellegvárába visszavonulni s a harcot elkezdni, mihelyt az ellenség lőtávolba kerül. Ez bekövetkezik az indemnitási javaslat tárgyalásánál. Akármint jelszó alatt, akármint ürügygyel kéri is Lukács, kétségtelen, hogy nem a nemzet, hanem a saját vállalkozásának érdekében kéri. Ez a vállalkozás pedig a Kossuth-párt letörésében, a választásokon való kiirtásában s a régi szabadelvű pártnak a Justh-párt segítségével való visszaállításában áll.

Ehez Kossuth Ferencz segédkezett nem nyújthat semmiféle formában. Legkevésbé pedig azzal, hogy az indemnitás megszavazásával, habár csak egy pillanatra is, azt a hitet kelti az ország függetlenségi polgáraiban, hogy

ő a Lukács-féle vállalkozástól a béke, a nyugalom helyreállítását s az ország jogainak megvalósítását reméli.

## Tisza és Lukács.

Budapest, január 6.

Tegnap este óta a legnagyobb preszióval dolgoznak azon, hogy Tisza Istvánat visszaszivassák azt a lesújtó kritikát, melyet a Nemzeti Társaskörben Lukács László vállalkozásáról mondott. Nem olyanak ismerjük ugyan Tisza Istvánt, mint akit preszióval le lehetne venni a lábáról, de tegyük fel a hihetlent, hogy Tisza István megretírel a saját első kritikája előtt: hát vajjon akkor a Tisza véleménye változott-e vagy csak Tisza nyilatkozata?

Bizonyára az az igazság, amit Tisza István tegnap este spontán mondott. Az a Tisza István, aki nem irigyli Lukács rongyos babérait, ellenben félti az ilyen ostoba és galád darabont-vállalkozástól még a Nemzeti Társaskör fogyatékos nimbuszát is: elsősorban illetékes véleményt mondani Lukács Lászlóról. Ő ismeri Lukácsot s ismeri kilátásait. Mégis nyíltan és határozottan megmondotta, hogy Lukácsnak nincs joga a maga kétségbeesett és meddő vállalkozásához társakat a Nemzeti Társaskörből toborozni. Ha bele akar ugri az árokba, tegye meg maga, de ne keressen hozzá követőket. Olyan vabankstiklihez, aminőre Lukács készül, Tisza még az ő levitézlett embereit is tulajdonnak tartja. Mert az ő hideg logikájával átlát Lukácsot és tudja, hogy csak két eshetőségen törheti a fejét:

vagy igazán egy kéthónapos kormányhoz keres minisztereket, akkor könnyelmű vagy ostoba, mikor ilyen kutyakomédiával akarja Tisza embereit lejáratni;

vagy pedig hazudik, mikor átmeneti kormányról beszél s voltaképpen be akarja csapni a Nemzeti Társaskört is, éppen úgy, mint Justhékát és az országot, akkor meg nem lehet őt elég korán ártalmatlanná tenni.

Tisza tehát Lukácsot mindenképpen veszedelmesnek tartja. Vagy veszedelmes bolondnak, vagy veszedelmes szédelőnek. Mindkét esetben már most akarja ártalmatlanná tenni s ezért vetette fel a Nemzeti Társaskörben a kabinetkérdést. Mert ami tegnap este ott történt, az formázerint is a kabinetkérdés föltevése volt. Vagy Lukácsnak kell kotródnia, vagy ő vesz bucsút attól a helytől, ahol a hatalmi óhség elvette az emberek józanságát és tisztánlátását. Olyan határozottsággal történt ez az ajtómutatás, hogy voltaképpen Lukács László elvetemült vállalkozása már tegnap este megbukott a Nemzeti Társaskörben. Mert akit saját régi otthonában saját régi elvtársai így átláltak és így kitessekeltek, az már hiába próbál más ajtók előtt támogatást koldulni.

Erthető tehát, hogy Lukács és őt újján megszámlálható liliputi csoportja, legkivált pedig gróf Csáky Albin, a leghallatlanabb preszióval dolgozott, csak hogy Tisza Istvánnal ezt a gyilkos kritikát visszaszivassa. Enyhíti-e Tisza utólag az ő szavait, vagy sem: mégis egészen mellékes. Mert az a spontán kritika többé ki nem törülhető a köztudatból. Mindenki tisztában van vele, hogy Tisza Istvánnak az az igazi véleménye, melyet tegnap este adott le a Nemzeti Társaskörben. S éppen azért mindenki

tisztában van azzal is, hogy miképpen kell vélekedni az ischli nagyvállalkozó stiklijéről, ha Tisza István is olyan gyilkos őszinteséggel tört pálcát fölötte.

Bécsből le egészen az utolsó magyar faluig világosan látja mindenki, hogy Lukács vállalkozása csak annyiban különbözik Fejérváry törvénytelen vállalkozásától, hogy Fejérváryt legalább menthette a katona megszokott engedelmsége a legfőbb hadurral szemben, holott Lukács Lászlót tisztán és kizárólag a hatalmi düh és a beteg ambíció viszi vállalkozásában. S ha a parlament és a nemzet megtudta lezézeltetni Fejérváryt, az urának engedelmeskedő katonát, még inkább el tudja majd venni a port azon a Lukács Lászlón, aki ok és alap nélkül tolt fel a maga engedelmes szolgálatát a nemzet letérésére. Tisza István, aki mindig egy táborban volt vele, maga is ajtót mutatott neki. Hát mi a kötelessége annak a nemzetnek, mely mindig ellenségének tudta ezt az urat? Ajtót mutatni: finomság volna vele szemben. Ki kell dobni.

## Lukács darabont-kormányja.

— Tisza után Justh is ellene van. —

— Nem kap indemnítást. —

Budapest, január 6.

Lukács László csonka, de darabont kormányja készen van. Vállalt magának három tárczát, esetleg négyet is. Akadt másnak is kettő s így valahogyan összeszedett hat embert, aki vállalkozott a miniszterségre. De azóta, hogy a királytól megbízást kapott a kabinetalakításra, lényegesen megváltozott a helyzet, vagyis inkább tisztázódott. Kiderült ugyanis, hogy Lukács, amikor úgy referált a királynak, hogy biztosítva van az ő átmeneti csonka kabinetjének az indemnitás s hogy új választások esetén a Nemzeti Társaskörnek politikai párttá való visszaállítása, valamint a Justh-pártnak támogatása által máris biztos a többsége, nagyon távol járt az igazságtól.

Az indemnitás egyáltalában nem volt számára biztosítva, mert Kossuth azon a bizonyos szombati értekezleten, amikor Lukács indemnítást kért megalakítandó kabinetjének, kifejezetten megmondotta, hogy ő nem a pártja nevében beszél, hanem csak egyéni véleménye az, hogy tisztán választási célokra, egy egészen rövid indemnitás megadható. A Justh-párt részéről Lukács csak némely törtéttel érintkezett azóta, hogy Justh megszakitotta vele a tárgyalást s csak ezek ígérték neki holmi államtitkárságok és főispánságok reményében az indemnítást. De Lukács ugyanúgy járt el, amint Justhral cselekedett. Justh is becsapta azzal, hogy a király hozzájárul az önálló bankhoz, titokban pedig azt remélte, hogy a király majd leszereli Justh-ot. Most pedig ezekből a tényekből csak annyit jelentett a királynak, hogy meg van az indemnitás. S mikor ennek alapján megkapta a megbízását, azzal jött haza, hogy nem akar választatni, ha megkapja az indemnítást, mert úgy számított, hogy a képviselők mandátumukat feltéve megadják neki a budget-provizoriumot. Ez a kétszínű játék azonban balul ütött ki. Az indemnítást nem kapja meg, mert a pártok valamennyien vagy végleges megoldást, vagy új választásokat követelnek, amely esetben ismét kiderülne, hogy Lukácsnak egyetlen híve sincs az országban.

A Nemzeti Társaskörben való bizakodás

gróf Tisza István határozott állásfoglalásával szintén füstbe ment, sőt azután a találkozás után, amely ma délben történt Tisza és Lukács között gróf Csáky Albin lakásán, Lukácsnak határozottan le kellett mondania a régi szabadelvűpárt feltámasztásáról. Hasonlóan döntő sulylyal bír Justh Gyulának mai állásfoglalása, aki ma visszaérkezvén Budapestre, a pártkörben igen élesen szembe szállt a frondőrökkel és darabont-vállalkozásnak minősítette Lukács egész akezióját.

Ezek után nagyon kétséges, hogy a szombati audiencia az új kormány kinevezésével fog-e végződni. A király minden alkalommal hangsúlyozta, hogy csak alkotmányos uton kívánja a válságot megoldani, már pedig a Lukács-féle csonka kabinet kinevezése új darabont-korszak inaugurálását jelentené. Szombaton tehát még az a meglepetés is érheti Lukács Lászlót, hogy kinevezés helyett egészen mást kap.

Mai híreink itt következnek:

### Lukács és Tisza Csákyknál.

Lukács László designált miniszterelnök ma is folytatta tárgyalásait a kabinet megalakításának érdekében. Délelőtt lakásán fogadta Jakabffy Imre belső titkos tanácsost, akivel több mint egy óra hosszat konferált. Azután dr. Lukács László Jakabffy Imre társaságában gróf Csáky Albin belső titkos tanácsosnak Andrassy-ut 114. szám alatt levő lakására ment ahol már előzőleg gróf Serényi Béla is megjelent. A designált miniszterelnök gróf Csáky Albinnal, gróf Serényi Bélával és Jakabffy Imrével itt hosszasan tanácskozott. Gróf Csáky Albin lakásán később megjelent gróf Tisza István is, aki a tanácskozás egy részében szintén részt vett. Ez a találkozás igen nagy feltűnést keltett a politikai világban, mert kétségtelen volt, hogy Lukács László kérte gróf Csáky Albint ennek a találkozásnak közvetítésére a Nemzeti Társaskör tegnap esti eseményei miatt.

Lukács László ugyanis még egyszer megkísérelte, hogy gróf Tisza Istvánt meggyőzze és különösen azon iparkodott, hogy eloszlassa Tiszának azokat az aggodalmait, amelyeket amiatt táplál, hogy Lukács a Nemzeti Társaskört, ezt a tisztán társadalmi egyesületet akarja kabinetalakításánál politikai eszközként fölhasználni. Tiszának ugyanis az az álláspontja, hogy azt a politikai tartaléktöket amelyet a régi szabadelvűpárt tagjainak ez a társadalmi egyesülete képvisel, nem szabad idő előtt fölhasználni. A tegnapi esti állásfoglalásnak is az a magyarázata, hogy gróf Tisza elébe akart vágni annak, hogy a Nemzeti Társaskör most Lukács László támogatásával alakuljon át ismét politikai párttá, amint azt Lukács tervezte. A mai tanácskozáson is ezt az álláspontot képviselte Tisza és csak abban az esetben volt hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy egy kommunikéban gyöngítsék tegnapi kijelentéseit, ha abban kifejezetten benne lesz az is, hogy a Nemzeti Társaskör nem politikai klub, s nem is lesz ilyen jellege.

Gróf Csáky Albin támogatni öhajtván Lukács László törekvéseit, kijelentette, hogy ha Tisza István nem akarja honorálni Lukács Lászlónak azt a tisztességes törekvést, amelylyel a korona és a parlament között a meg egyezést akarja létrehozni, ő nyíltan Lukács mellett áll, s azzal fog tüntetni Lukács mellett, hogy kabinetjében tárczát vállal.

Gróf Tisza Istvánra azonban ez a fenyegetés egyáltalában nem hatott, s végül is Lukács Lászlónak, valamint a tanácskozásban résztvevő gróf Serényi és Jakabffy leendő minisz-

tereknek ki kellett jelenteniük, hogy a Nemzeti Társaságot nem fogják politikai céljaikra felhasználni.

Ennek alapján jött létre a következő kommuniké:

A Nemzeti Társaságban ma délután nagy számban egybegyűlt párttagok megütközéssel olvasták a körben tegnap folytatott beszélgetéseket hirül adó laptudósításokat. Egyértelműen megállapították, hogy a lapok ezeket a beszélgetéseket többé-kevésbé tévesen vagy elferdítve reprodukálták. Az egyik lap szerint gróf Tisza István meg éppen ezt mondta volna: „Lukács Lászlónak és vállalkozó társainak ildomosági kötelessége, hogy azonnal lépjenek ki a Társaság tagjai közül.” Ezzel szemben megállapították, hogy gróf Tisza István sem ilyen, sem ehhez hasonló kijelentést egyáltalán nem tett. Amit pedig a kérdésben tényleg mondott, azt annál inkább mondhatta, mert a tegnapi estét megelőzőleg magától Lukácsról hallotta, azt a spontán nyilatkozatot, hogy ezélszerűtlen volna a Társaságba ma mindennap ellátogatni, már csak azért is, mivel az a Társaságnak politikai jellegét kölcsönözne.

Ebből a kommunikéből tehát az következik, hogy a Nemzeti Társaság nem alakul át politikai párttá és teljesen időszerűtlen ez a könnyomatós jelentés:

A Pol. Ért. jelenti: A Nemzeti Társaságban már hosszabb idő óta — mióta a Társaság egyes tagjai politikai aktivitásba léptek — forrongás észlelhető. Ez tegnap este gróf Csáky Albin és gróf Tisza István fellépése után olystádiumba jutott, hogy a legközelebbi időben szükségessé válik azoknak a kérdéseknek a tisztázása, hogy a Nemzeti Társaság minő álláspontot foglaljon el a felmerült eseményekkel szemben, megmaradjon-e továbbra is társaságnak, vagy pedig politikai klubba alakuljon át. Ez esetben azok a nézeteltérések, melyek a Társaság tagjai között már most élesen kidomborodtak, könnyen és egyszerűen megoldhatók nyílt politikai állásfoglalás provokálhatása által.

Végül gróf Tisza István álláspontjának győzelmét jelenti gróf Csáky Albinak és gróf Serényi Bélának itt következő nyilatkozata is.

Gróf Csáky Albin ezeket mondta:

— Gróf Tisza István és köztem semmiféle vitatkozás nem volt. Én tegnap este valamivel hat óra előtt jelentem meg a Nemzeti Társaságban. Gróf Tisza István akkor még nem volt ott. Természetesen azonnal arról volt szó, hogy hogy áll a politikai helyzet és mi kilátása van a Lukács-féle kombinációnak. Erre kifejtettem a magam nézetét, melyet nincs okom titkolni: hogy én Lukács vállalkozását hazafiasnak tartom és kívánatosnak látom, hogy azt a maga erejéből mindenki támogassa. Mert hiszen semmi egyébről nincs szó, csak arról, hogy egy átmeneti kormány alakuljon, amelynek ideje legyen a parlamentáris és alkotmányos kibontakozást elősegíteni. Hosszabb eszmecsere után távoztam a klubból s amint később hallottam, azután gróf Tisza István jelent meg s adott a maga véleményének kifejezést, amely egyes részleteiben eltér az én fölfogásomtól, abban azonban tökéletesen megegyezik azzal, hogy a Nemzeti Társaság nem lévén politikai klub, ilyen minőségben szolidaritást semmiféle politikai rányal nem vállalhat.

Szerintem a Társaság társaság marad és mint ilyen éppen nem hivatott politikai álláspontot foglalni.

Gróf Serényi Béla nyilatkozata ez:

— A Nemzeti Társaságban minden rendben van. Lukács László álláspontja az, hogy mivel egy társaságban különböző politikai pártállású emberek lehetnek a tagok, ő nem exponálja azt a kört, mint politikai kört. Ma találkoztunk Csáky grófnál, ahol Tisza és Lukács konstatálták, hogy teljes az egyetértés közöttük. Tisza a politikában passzív várakozó állást foglal el, nemcsak hogy nem tesz semmit a Lukács vállalkozása ellen, hanem a leg-

jobb sikereket kívánja neki, csak azt óhajtáná, hogy a mostani parlamenti többségből tudná az új alakulást megcsinálni.

#### Lukács a királlyal.

Dr. Lukács László designált miniszterelnök legközelebbi kihallgatásának pontos ideje véglegesen nincs még megállapítva. Eddigi intézkedések szerint azonban dr. Lukács László előreláthatólag holnap este fog Bécsbe utazni és szombaton jelenik meg kihallgatáson a király előtt. Ezen az audiencián fogja Lukács csónka kabinetjének kinevezését átvenni.

#### Lész a darabontkormány.

Felhivatalosan ma este ezt a kommunikét adatta ki az új darabont-miniszterelnök:

Lukács László designált miniszterelnök a kabinetalakítás érdekében megkezdett tárgyalásait ma is folytatta. E tárgyalások már annyira előrehaladt stádiumba jutottak, hogy a holnapi nap folyamán teljes befejezést fognak nyerni, úgy, hogy az új kabinet tagjai névsorának nyilvánosságra hozatala valószínűleg szombaton fog megtörténni.

Az új darabont-kormány, amely meglehetősen csónka is, tehát készen van. Lukács László három, esetleg négy tárczát fog vezetni, gróf Serényi Bélára is jut kettő, kívülük pedig még Jakabffy Imre, Hazay Samu és Vavrík Béla lesznek a tagjai. A dicső kabinet tehát így fog alakulni:

Miniszterelnök, pénzügyminiszter és valóság- és közoktatásügyi miniszter: Lukács László.

Belügyminiszter: Jakabffy Imre.

Kereskedelemügyi és földművelésügyi miniszter: gróf Serényi Béla.

Igazságügyminiszter: Vavrík Béla.

Honvédelmi miniszter: Hazay Samu.

Kétséges még, hogy ki lesz a király személye körüli miniszter. Gróf Szápáru Frigyes, aki az idő szerint a külügyminisztériumban szolgál s bizalmas embere gróf Achrentbainak, van kombinációban, de ha ő nem vállalná, ugy ezt is Lukács László töltené be.

A politikai államtitkárok természetesen szintén mind elbajják helyüket, ha ez a kormány létrejön s Lukács arra számít, hogy azokat a miniszteriumokat, amelyeknek nem lesz saját miniszterük, az adminisztratív államtitkárok fogják vezetni. Így a kultuszminisztériumot Molnár Viktor államtitkár, a földművelésügyi Ottlik Iván és a király személye körüli, ha gróf Szápáru nem vállalja a miniszterséget, Vörösmarty Géza.

Lukács úgy számít, hogy holnap ezzel a listával Bécsbe utazik és szombaton a király elé terjeszti a kinevezéseket. Ha a király előterjesztést elfogadja, vasárnap a hivatalos lap publikálni fogja a régi kormány lemondásának elfogadását és ennek a darabont-kormányának a kinevezését. Ugyanezen vasárnap fog megtörténni ebben az esetben a miniszterek eskütétele és hétfőn átveszik minisztériumaik vezetését.

#### Lukács olyan, mint Fejérváry.

Tegnap késő este érkezett Budapestre Justh Gyula és ma mértékadó helyről a Justh-párt vezetésének álláspontját így fixirozzák:

— Velünk az országgyűlési függetlenségi és egyenyenlozas párttal a kabinetalakítással megbízott Lukács László ujabban nem tárgyalt. Mi tehát hivatalosan még nem tudjuk, hogy mit akar Lukács László, miután mi bucsuzattal otthagytuk, hazajött Bécsből és a kooperáló pártok vezérével tanácskozott. Több indemnitást kért, amint arról Lukács László is, Kossuth Ferenc is a lapokban nyilatkozott. Tekintve azt, hogy az indemnitás megadásához vagy megtagadásához a parlamentben nekünk is van szavunk, természetes, hogy minden olyan kormányban, amely indem-

nitást akar, hozzánk is kell fordulnia, Lukácsnak is. Ismétlem, hogy hivatalos értesülésünk Lukács László szándékairól még nincs. De ő maga a lapokban intervjú alakjában meghirdette célját és apróra elmondotta azokat az eszközöket, amelyekkel élni akar, hogy kormányt alakíthasson és a magyar képviselőházhoz fordulhasson indemnitás elnyerése iránt. Ha tehát Lukács László állja azt, amit nyilatkozataiban elmondott, akkor az országgyűlési függetlenségi és egyenyenlozas párt nem lesz abban a helyzetben, hogy az indemnitást neki megszavazhassa.

— Én semmi különbséget sem látok ugyanis a Lukács László és a Fejérváry-kormány vállalkozása között.

— Nekem élénk emlékenben él a Fejérváry-kormány egész genezise és mentől jobban hasonlítatom össze a két vállalkozást, annál inkább jutok arra a meggyőződésre, hogy Lukács vállalkozásával szemben a legélesebb oppozíciót kell kifejteni. Vegyük csak sorra a dolgokat. Fejérváry, amikor kormányával a képviselőházban bemutatkozott azzal vezette be, hogy a király azért bizta meg őket a ügyek vitelével, mert a koalícióból kormányt alkotni nem sikerült, a régi minisztérium felmentését pedig éppen a koalíció sürgette. Fejérváry ezek után bemutatkozott a parlamentnek és annak a reményének adott kifejezést, hogy kormányának megbízása csak nagyon rövid időre szól és kijelentette azt is, hogy minisztériuma teljesen pártokon kívül áll. Szakasztatlan ezt csinálja Lukács. De folytassuk az analógiát. Fejérváry Géza a bemutatkozó beszédét úgy folytatta, hogy mindig csak a fennálló törvények keretein belül működve, elsősorban kötelességének fogja tartani a parlamenti pártokkal érintkezve közreműködni arra, hogy lehetőleg oly megállapodások létesüljenek, amelyek alapján a többségi kormány kinevezése lehetővé váljék ugy a korona, mint a nemzet megnyugtására. Ugyanezzel a recipiének nyomán halad most Lukács László azzal a súlyosbító különbséggel, hogy nem kizárólag a parlamentből szándékozik venni a jövő kormányát. Fejérváry Géza ezek előrebocsátása után kifejtette, hogy a költségvetésen kívüli állapot megszüntetése okából törvényjavaslatot terjesztett elő tíz hónapra. Lukács ugyanezt akarja két hónapra. Mindenkinek élénk emlékenben van az a határozati javaslat, amelyet a Fejérváry-kormány bemutatkozásakor Kossuth Ferenc a szövetkezett baloldal nevében előterjesztett. Ebben a javaslatban a szövetkezett baloldal bizalmatlanságot indítványoz a Fejérváry-kormányra. „A határozati javaslat, — úgy mondotta akkor Kossuth Ferenc, — egy axiomaszerű igazságnak a következménye; ez az igazság a magyar alkotmányosságnak egyik alapvetését képezi, amely szerint Magyarországon csak oly minisztérium létezhetik, amely független, parlamenti, felelős minisztérium. Olyan kormány, amely nem parlamenti kormány, még pediglen bevallottan nem az, olyan kormány, amelynek a parlamentben semmi gyökere nincsen, pártja nincsen, egy ilyen kormány nem lehet parlamenti felelős kormány.”

— Én ezt ma is osztom. Én Lukács és Fejérváry vállalkozása között különbséget felfedezni nem tudok. Az adott esetben tehát az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt nem lehet abban a helyzetben, hogy a Lukács-kormányt az indemnitást megadassa.

Szóba kerültek ezután azok a híresztelések is, mintha az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártban lázadás készülne Justh Gyula ellen, aki a bank lényegéhez való gőrcsős ragaszkodásával a kormányzástól elűtötte pártját.

A válasz így hangzott:

— A lapok a párt beléletéről közölt tudósításaikban napok óta hirdetik a fronde-ot. A párt vezetése legközelebb értekezletet hív egybe, éppen azért, hogy mindenképpen tisztázza a helyzetet.

#### Justh és a frondörök.

A Justh-pártban ma este a párt tagjai ugyanazt az eljárást követték Justh Gyulával szemben, mint amilyenben Kossuth Ferencet részesítették a pártszakadás előtt. Egész héten át frondörködtek és agitáltak amellet, hogy

Lukács-sal meg kell egyezni, a hatalomra kell menni, ma este pedig szemtől-szembe csak néhány erőtlén, gyáva szót mertek használni, hogy aztán a háta mögött a leglehetősebb szidalmakkal illessék.

Justh Gyula ma este korán megjelent a pártkörben, ahol akkor kezdtek gyülekezni a képviselők. A pártvezért éljenzéssel üdvözölték, de Justh az üdvözlés után összegyűjtötte alelnökeit és az elnöki szobába tanácskozássra vont vissza velük. Az alelnökök, Holló kivételével, aki Félegyházára utazott, valamennyien együtt voltak s egy óránál tovább tanácskoztak Justh Gyulával. Justh már ekkor igen élesen nyilatkozott a Lukács-féle vállalkozásról, amelyet új darabont-korszaknak nevezett és élesen megtámadta gróf Batthyány Tivadart, akiről azt mondják, hogy a mindenáron a hatalomra törőknek vezére.

Az elnöki tanácskozás után Justh Gyula meglehetősen fölüldulva tért vissza a nagy társalgóterembe, ahol a középső pamlagon foglalt helyet. A képviselők körülvették és csakhamar megindult a politikai eszmecsere.

— Látod kegyelmes uram, — kezdte az egyik a beszédet, — amíg oda voltál, kisütöttek, hogy a pártban frakciók vannak.

A Lukács-hívek valamelyike megpróbálta Justh választát már előre kipapírozni és közbeszólt:

— Kézenfekvő dolog, hogy Wekerlééknek érdekében áll, hogy minden olyan tervet amely nélkülök készül, hamis hírek terjesztésével meghiúsítsanak.

Justh vállát vonogatva hallgatta a nótorius törtetőnek előzetes montegötözését, majd így szólt, helyenkint erősen megnyomva szavait:

— Az a kérdés, vannak-e frakciók? Én úgy tudom, hogy a párt egységesen tartja az eddigi megállapodásokat és egyáltalában nem történt semmi, ami a pártban bomlást idézhet elő. Lukács most a párttal egyáltalában nem tárgyalt, a párt sem kereste vele az érintkezést és nem is fogja keresni. Nem tudjuk azt, hogy Lukács mint miniszterelnök mivel jön, s így időelőtti dolog volna bárki részéről is a pártban, ha Lukácsot támogatná. Tudjuk, hogy a király a gazdasági önállóság ellen van, a pártnak pedig a gazdasági önállóság és elsősorban az önálló bank a követelése. A párt tehát semmiféle olyan kormányt nem támogat, amely az önálló bankot nem veszi legelső programpontjai közé. Természetes, hogy a párt Lukácsnak az indítnitást meg nem szavazhatja. A párt elveinek megsértése nélkül erre a pártnak egyetlen tagja sem vállalkozhatik.

Justh Gyulának ezek a kijelentései igen nagy megdöbbenést idéztek elő a frondörködök soraiban, de közülök egyik sem mert megszólalni. Végre Éber Antal észrovetta Lázár Pált, aki a frondörködök és Lukács között az egyik közvetítő volt, és ezzel a kérdéssel aposztrofálta:

— No Lázár, mi van Lukács dolgával? A gazdasági önállóság alapján áll-e Lukács vagy nem?

Lázár Pál kinos zavarban kezdte Lukácsot védeni:

— Lukács megígérte, hogy ő igyekszik rávenni a királyt arra, hogy ne állion ellent gazdasági téren a nemzet követeléseinek.

Viharos derülttség fogadta ezt a merész kijelentést és Lázár mindnagvobb zavarban folytatni próbálta:

— Hiszen csak természetes, hogyha valakinek a fülébe folyton azt muzsikálják, hogy

az önálló bank veszedelem az országra nézve, akkor nem fogja az önálló bankot felkinálni.

Megint kitért a kacagás és Lázár végképpen belezavarodva, így fejezte be:

— Lukács vállalta azt, hogy a királyt meggyőzi az önálló bank szükségességéről.

Ezt már Justh nem hallgathatta szó nélkül s újra megszólalt:

— Hát ha majd huzza Lukács az önálló bank notáját, akkor majd mi is szívesen kontrázzunk neki. Enélkül azonban egész erőlködése hiábavaló és mi nem fogunk adni semmit sem neki, sem másnak.

Justh-nak ez után az emelt hangon tett kijelentése után a frondörködök visszahúzódtak és Justh körül csak azok maradtak, akik az ő személyes hívei és akik az ő politikáit mindenben helyeslik. A pártkörben azonban itt is, ott is látni lehetett kisebb, három-négy főből álló csoportokat, amelyekben halk hangon, de láthatóan letörve tanakodtak azon, hogy Justh-nak ez után az erőlyes állásfoglalása után hogyan fognak boldogulni s főképpen, hogy mi lesz most már a reménybeli szép állásokkal.

A párt a jövő hét legelején értekezőt tart, amelyet az intéző bizottság ülése fog megelőzni. Ezen Justh Gyula törésre szándékozik vinni a dolgot, miután látja, hogy szemtől-szembe a frondörködök meglapulnak. Kolportáltak ugyan ma este olyan nyilatkozatot, amely szerint Justh a párt többségének véleménye előtt meghajol, de ez természetesen nem vonatkozhatik arra, hogy megtagadja elveit és az önálló bank nélkül támogassa Lukács próbálkozásait. A párt hivatalos könyvmatosa a mai est izgalmas eseményeiről ezt a szürke tudósítást adja:

Már a kora esti órákban csak a legkritikusabb napokon észlelhető rendkívüli élénkség uralkodott a függetlenségi és 48-as párt klubjában, ahol a párt a képviselő tagjai közül 100-an jelentek meg. Nagy várakozással tekintettek a párt elnökének: Justh Gyulának látogatása és teendő nyilatkozatai elé. A nagy társalgóterem ugyszólván zsúfolásig tele volt a politikai helyzetéről vitafozó csoportokkal, amikor Justh Gyula megérkezett, tüntető zajos ovációval fogadták.

„Csakhogy visezajöttél kegyelmes Uram! — mondotta Kelemen Samu, — úgy látszik, barozos kézen érkeztél közénk!

Igen, harezra készen, — ugymond Justh — de remélem és hinni akarom, hogy ez alatt nem értjük az egymás közti harezot! (Felkiáltások: Szó sincs róla! Mi egyetértünk veled!) Nem szeretném ugyanis ha megintmélődnék az, amit végig kellett élnünk majd egy éven át, mert hiszen ez tarthatatlan állapot volna, és okvetlenül le is vonnám a következeziákat! (Felkiáltások! Éljen Justh!)

Lázár Pál felhívja Justh Gyula figyelmét a Magyar Hírlap közleményére, amelyről éppen Justh Gyula belépte előtt szó volt a képviselők között. Ez a cikk — ugymond Lázár Pál — könnyen azt a téves hitet keltheti, mintha a párt vezére már előre állást foglalt volna Lukács László vállalkozásával szemben és egy esetleges Lukács-kabinetet éppen olyan darabont-kormányának tekintene, amilyen a báró Fejérváry Gézóé volt. Szükségesnek tartaná az ilyen híresztelést megczáfolni.

Justh Gyula erre ezeket mondotta: Én a Magyar Hírlap közleményét nem ismerem, de semmiféle czáfolatba nem bocsátcozom, mert ha czáfolnám ezt a híresztelést és czáfolatlanul bagynám a többit, amely nap-nap után megjelenik, ezzel csak megerősíteném azt a sok mindenféle rágalmat, amelyet a sajtó egy részében unos-untalan találunk.

Gróf Batthyány Tivadar kijelenti, hogy amikor egészen tendenciózusan a legabszurdabb dolgokat közlik a függetlenségi párt állásfoglalásáról és a párt tagjairól, hiábavaló és felesleges a czáfolgatás. A maga részéről sem reflektál arra a sok mendemondára, amit már rendszeresen írnak róla.

Kmetty Károly: Azt mondja a Magyar Hírlap cikke, hogy Lukács László kormánya egy második darabont-kormány volna, amely még rosszabb a Fejérváry-kormánynál. Hát politikai elvakultság erről a kormányról azt állítani, hogy már megalakulása pillanatában alkotmányellenes és törvényellenes. Öfelsége a maga minisztereit nem köteles

a parlamenti pártok tagjai sorából venni. De jure parlamenti és alkotmányos más férfiak kinevezése is. Természetesen az ilyen minisztériumnak legelső kötelessége a parlamentben magának pártot és pedig többséget szerezni. Az erre irányuló törekvés feltétlenül alkotmányos. Az alkotmányosság után marad akkor is, ha ebbeli törekvése meghiusulása esetén vagy lemond, vagy megfoszta a második lépést: appellál a nemzetre, vagyis feloszlatja a Házát.

Justh Gyula: Ugy van, fel kell oszlatnia a Házát. A Lukács kormányaiban, ugylátszik, olyanok fognak helyet foglalni, akik a parlamenti pártok egyikéhez sem tartoznak. Ebben kétségtelenül hasonlít a Fejérváry-kormányhoz. Mindenesetre azonban be kell várni a kialakulást és akkor fogjuk látni a továbbiakat.

Kmetty Károly: Ö felsége nem köteles képviselőket kinevezni kormányaának tagjaiul. A kormánynak azonban mindenesetre első kötelessége, amelyik a parlamentárizmus elyöbél folyik, hogy magának többséget biztosítson. Én Lukácsnak nem vagyok híve, de nem irhatom alá azt az állítást, hogy Lukács László kormánya már a mai stádiumában törvénytelen és darabont volna. Teljes képtelenség ilyet állítani. Hiszen ha Lukács László első lépése arra fog irányulni, hogy a parlamenttel kontaktust keresen, és majoritást szerezzen magának a parlamentben, ez a lépése tökéletesen alkotmányos és parlamentáris lesz. Törvényes és parlamenti kormány marad az esetben is, ha ez az akciója nem sikerül, feloszlatja a képviselőházát! Csak a liberális és demokratikus haladástól való félelem szüli a tulzásokot és az abszurd közjogi felfogásokat a tulzó oldalon!

Laehne Hugó: Fejérváry kormánya akkor vált darabonttá, amikor nem oszlatta fel a képviselőházát és nem is törekedett magának többséget szerezni a nemzetnél!

Éber Antal: Komoly parlamenti embernek okvetlenül be kell várni, amíg a kormány bemutatkozik és állást foglalnia csak akkor lehet, amikor már ismeri és tudja, mik a kormány tervei, milyen irányban akar a kormány haladni. (Helyeslés.) Egyébként, ha sokaknak feltűnik, hogy a függetlenségi és 48-as párt a nagy elvi eltérés daczára, amely közte és Lukács László között van, nem mutat direkt ellenséges hangulatot Lukács László vállalkozásával szemben, ennek az az egyszerű magyarázata, hogy magában véve az a tény, hogy Lukács László kormánya a kooperációs kormány uralmát megszüntette, a párt előtt rendkívül szimpatikus. Természetes azonban, hogy Lukács Lászlóval együttműködés csakis elvi alapon volna lehetséges.

Kmetty Károly: Az tény, hogy mi sem direkte, sem indirekte nem fogunk azon működni, hogy a kooperáló társaság nélkülözhetetlenségét dokumentáljuk.

Justh Gyula: Addig, amíg nem látjuk a Lukács-kabinetet, nem tudhatunk semmit. Határozottan tudunk és tisztán látnunk kell mindent, hogy a párt állást foglalhasson.

Góál Gáspár: Már abban van egy bizonyos analogia egy parlamenten kívüli kormánnyal, hogy öfelsége olyan embert küld ki és biz meg a kibontakozás eszközlésével, aki egyik pártnak sem tagja. Nem okvetlenül szükséges ugyan, hogy képviselőt bizzon meg, de az eljárás sokban hasonlít ahoz, amit a Fejérváry-kormány idejében láttunk. Batthyány Tivadar gróf: Rendkívül érdekes és nem jelentőség nélküli szimptomja az az állásfoglalás, amelyet Tisza István gróf Lukács Lászlóval szemben tanusít. Ebből Tisza István felfogásának és álláspontjának ismerete mellett sok értékes következtetést lehet levonni.

Ezután Justh Gyula felelevenítette legutolsó audienciájának egyes mozzanatait és több ízben hangsúlyozta, hogy akárhányszor volna is abban a helyzetben, amilyenben volt, nem tehetne másképp, mint ahogyan tett. Ezt a kijelentést zajos éljenzéssel fogadták. A beszélgetés során az audiencia egyik-másik részletének elmondásához hozzáfogott, de azután nem folytatta közléseit, mert — mint mondotta — kihallgatására vonatkozó eddigi közlései is a lapokban kerültek és pedig sok részben tévesen.

Szó volt azután a felirati bizottság működéséről és a feliratnak a képviselőházhoz való beterjesztéséről. Nagy Dezső előadó a felirati javaslatot már elkészítette, a jövő hét elején a felirati bizottság is tárgyalni fogja és azután haladéktalanul benyújtják a képviselőháznak. Szombaton reggel Justh Gyula a párt igen sok tagjával Sátoraljanhelyre onnan pedig Beregszászba utazik, hogy az ottani függetlenségi nagygyűléseken részt vegyen. A párt tagjai csak a késő esti órákban távoztak a klubból.

#### A Kossuth-párt hangulata.

A negyvennyolcas függetlenségi Kossuth-pártban ma este is nagy számban gyűltek össze a párt tagjai. Az élénk eszmecsere folya-

mán döntő jelentőségűnek mondták gróf Tisza István állásfoglalását, mert ezzel megdőlt Lukácsnak az a kombinációja, hogy a Nemzeti Társaskörre támaszkodják. Ha a Nemzeti Társaskörben akadnak is egyesek akik támogatni hajlandók Lukácsot, az a nagy tényező, amely bár egyuttal szervezetlenül, a régi szabadelvű hatvanheteseket reprezentálja s amely a periferiakon mosolyogni is kezd, egyedül Tiszát ismeri el vezérének. Tisztán áll a helyzet, hogy Lukácsnak nincs kire támaszkodnia. A Justh-pártból számíthat azokra, akik Justh háta mögött a hatalomra esznek. Ellenben szemben áll vele a Nemzeti Kaszinó, mint a főuri világ képviselője szemben találja az egész középosztályt, amely Kossuthot, Andrássyt, Tiszát, vagy Justhot ismeri el vezéréül, szemben találja a vármegyéket, amelyekben vagy a koalíció, vagy a régi Tisza-gárda vezet s végül szemben találja az egész népet. Tehát tisztán csak azokra számíthat, akiket az egyes pártokból sulytalanságuk folytán a hatalom szele elkapott.

A vidéki párt szervezetek elnökei közül ma este a pártkörben sokan jelentek meg s valamennyien egyértelműen konstataáltak, hogy a vidéken mindenütt Lukács kabinetjét darabont vállalkozásnak mondják. semmi különbséget sem látnak Lukács és Fejérváry között.

A pártban egész határozottan alakult ki az a felfogás, hogy Lukácsnak az indemnitást nem szavazzák meg.

**A néppárt Lukács ellen.**

A néppárt álláspontját a pártnak egyik kiváló tagja így jellemezte előttünk:

— Azt a hirt, hogy az alkotmánypárt és a néppárt megszavazza Lukács kabinetjének az indemnitást, a néppártot illetőleg korainak tartom. Pártértekezlet még nem határozott e tárgyban és nem is hiszem, hogy az indemnitás megszavazása mellett foglaljon állást. Hogy mi egy inparlamentáris, sőt antiparlamentáris kormány, amely nem tudni, honnan tola kodott egyszerre közénk, az indemnitást megadjuk, az én véleményem szerint morális lehetetlenség. Am legyen Lukács a király bizalmi embere, az bizonyos, hogy a képviselőháznak és a nemzetnek bizalmát nem bírja keresse tehát kormányzati eszközeit Bécsben és ne a magyar parlamentben. Nem vagyunk arra kaphatók, hogy egy nyilvánvalóan darabont kísérletnek mi adjuk meg a törvényesség látszatát. Nemzeti küzdelmeink is azért maradtak mindig eredménytelenek, mert az utolsó pillanatban akadtak mindig olyanok, akik olcsóbbért vagy éppen semmiért vállalkoztak arra, hogy a nemzetet vagy nyílt erőszakkal letörjék, vagy sima furfanggal megesalják és akkor még, mint ma is, azt hangoztassák, hogy férfias és hazafias kötelességet teljesítenek. Ettől eltekintve, a néppárt azért sem adhatja meg az indemnitást, mert Lukács vállalkozásának egész politikai iránya a már egyszer letört liberális veszedelemnek újra való feltámasztása. Az alkotmányos küzdelem egyetlen eredménye a szabadelvű párt megsemmítése volt. Legalább ezt az eredményt meg kell tartani. A bécsiök, úgy látszik, minden téren eszisztematikusan dolgoznak a magyar nép elerőtlenítésén. Az angolok gyarmataikon a kínaiakat opiummal, a négereket pálinkával mérgezik, minket pedig bécsi keresztény eszocialista felebarátaink a liberalizmussal akarják korrumpálni és tönkretenni. Ennek a néppárt teljes hadbaszállással fog ellentálni annál is inkább, mert az új kormány berendezkedéséből nyilvánvaló, hogy Lukács a szabadelvű pártnak nem is a tiszteletreméltó, hanem éppen a leggyűlöletesebb részét akarja visszavezetni a hatalomba egy alsószoknya lobogója alatt.

**A Nemzeti Társaskörből.**

A Nemzeti Társaskörben a tegnapi eseményeknek ma nem volt visszahagnjuk. Gróf Tisza Istvánnak az a határozott kívánsága, hogy a társaskörnek társadalmi jellege, amely kizárja a politikát, megővassék, az egész vonalon respektálatott. Gróf Tisza István, aki maga is megjelent a körben, szintén került minden politikai jellegű beszélgetést és példáját követve gróf Serényi Béla, a jövőd

kereskedelmi miniszter is. Élénk meglepetést keltett gróf Khuen-Héderváry Károly megjelenése is, aki ma délután érkezett Budapestre. Lukács környezetéből azt beszélték, hogy Khuen távirati meghívásra jött Budapestre, hogy Lukácsot Tiszával szemben védelmezze. Mint-hogy azonban időközben Lukács és Tisza között olyan megegyezés jött létre, amely szerint Lukács lemondott a Nemzeti Társaskörnek a politikába való bevonásáról. Khuennek nem volt alkalm a közbelépésre. A volt miniszterelnök maga mondotta a kérdezősködőknek, hogy ő csak magánember, akinek semmi része sincsen a politikában. Így azután a Nemzeti Társaskörnek ma ismét csöndes estéje volt.

**Gróf Khuen-Héderváry Budapesten.**

Gróf Khuen-Héderváry Károly belső titkos tanácsos ma délben hédervári birtokáról Budapestre érkezett. Khuen-Héderváry Károly gróf a B. T.-t felhatalmazta annak kijelentésére, hogy Budapestre érkezése semmiféle összefüggésben nincs a politikai helyzettel. Magánügyei szölitották a fővárosba s két-három nap mulva megint visszautazik birtokára.

**A horvát-szerb koalíció köréből.**

A horvát-szerb koalíció végrehajtó bizottsága szombaton Zágrábban ülést tart a politikai helyzet megbeszélése végett. A horvát képviselők hétfőn Budapestre utaznak, hogy a képviselőház ülésén jelen legyenek, melyben az új kormány be fog mutatkozni. Amennyiben az egyes pártok részéről a kormánydeklarációval szemben felszólalások lennének, a horvátok részéről is nyilatkozat fog történni, melyben a kormánnyal szemben elfoglalt álláspontjukat fogják kifejtetni. Mint értesülünk, a horvát-szerb koalíció tagjai el vannak tőkélve, hogy minden kormánnyal szemben ellenzéki álláspontot foglalnak el, mely sérelmeiket nem orvosolja és mely nem intézkedik, hogy Horvátországban az országgyűlés mielőbb egybehevassék. Az indemnitás kérdésében a horvátok ez esetben az ellenzékkel fognak szavazni.

**KÜLFÖLD.**

**Görög követek korhatára.** A görög kamara mai ülésén Mavromichalis miniszterelnök indokolta azon törvényjavaslatot, amely Görögország diplomáciai képviselőire és konzuljaira korhatárt állapít meg. A törvény határozmányai valamennyi görög követre kiterjednek, kivéve a washingtonit, londonit és szófiai. Theotokisz képviselő, tekintettel a kamarai ülészek közeli befejezésére, figyelmezteti arra, hogy a pénzügyminiszter terjeszzen elő egy törvényjavaslatot, amely felhatalmazza a kormányt, hogy a közérdekű munkálatokra kölesönt vehessen fel.

**Az olasz külügyminiszter látogatásai.** Egy turini lap nyomán az a hír terjedt el, hogy Guicciardini gróf külügyminiszter legközelebb Bécsbe és Berlinbe utazik. Erre az utazásra vonatkozólag azonban beavatott politikai körökben semmit sem tudnak. Az új kabinet most az előtt a nehéz feladat előtt áll, hogy a parlamentben szilárd alapot teremtsen magának. Nem hihető, hogy a helyzet tisztázása előtt külföldi utra indulna. Figyelembe veendő még az is, hogy februárra Bethmanu-Hollweg kanczellár látogatását várják Rómában. Nagyon valószínűtlennek látszik tehát, hogy az olasz külügyminiszter még a kanczellár látogatása előtt külföldre utazzék. Ez az ut egyelőre még a jövő titka.

**Miért mondott le Hilmi pasa.** A sajtóiroda Hilmi pasa nyilatkozatát közli, amely szerint az ifjútörök bizottság öt lemondása tekintetében semmiképpen sem befolyásolta. A lemondásnak az az oka, hogy annak szükségességéről önmaga meggyőződött. Közötte és a bizottság között semminő nézeteltérések nem merültek fel. Hilmi pasa környezetében kijelenti, hogy csak azért mondott le, hogy ezáltal elejét vegye annak, hogy az adanai megszárlásokban részes harminézhét mohamedánus kivégeztetésének ügyét ne tegyék kamarai vita tárgyává.

**TÁVIRATOK.**

**A német császári pár tengeri útja.**

Kiel, január 6. (Saját tudósítónktól.) A Hohenzollern császári yacht parancsot kapott, hogy február elején legyen készen felszerelésével a császári pár földközi útjára.

**A szerb király Pétervárott.**

Pétervár, január 6. (Saját tudósítónktól.) A „Nowoje Wremja“ szerint pétervári diplomáciai körökben az a hír járja, hogy a szerb király már legközelebb az orosz fővárosba érkezik.

**A román miniszterelnök szabadságon.**

Bukarest, január 6. A király Bratianu miniszterelnöknek három heti szabadságot engedélyezett, amelyet a miniszterelnök egészsége teljes helyreállítására fog fordítani. A miniszterelnök, aki különben kitünően érzi magát, ma este külföldre utazik. A miniszterelnököt elutazása előtt Károly király hosszabb audiencián fogadta. A király átnyújtotta neki a romániai csillag-rend nagykeresztjét és művésziesen kidolgozott plakettet, amely a királyt német tábornagyi egyenruhában ábrázolja.

**Közgazdasági táviratok.**

**Amerikai tőzsdék zárata.**

Newyork.		jan. 6.	jan. 5.	jan. 4.
Buza	helyben	129	129	129
	májusra	121½	120¾	121¾
	júliusra	—	—	111%
Tengeri	májusra	76¼	75¼	75¼
Chicago.				
Buza	januárra	115¼	—	115¼
	májusra	114½	113¾	114½
Tengeri	januárra	64	63	63

Newyork, január 6. Gyapot Newyorkban, helyben 15.30 (15.80.) Gyapot februárra 15.15 (15.35.) Gyapot áprilisra 15.43 (15.48.) Gyapot New-Orlansban, helyben 15¼ (15¼.) Petroleum Stand white Newyorkban 8.05 (8.05.) Petroleum Stand white Philadelphianban 8.05 (8.05.) Petroleum Refined in Cases 10.45 (10.45.) Petroleum Credit Blancés at Oil City 1.43 (1.43.) Zsir Western steam 13.10 (13.10.) Zsir Rohe és Brothers 13.40 (13.40.)

Chicago, január 6. Zsir januárra 12.60 (12.60.) Szalonna short clear 11.74 (11.74.) Sertéshus januárra 22.02 (21.80.)

**UJDONSÁGOK.**

— Személyi hir. Dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanár, a II. sz. szülészeti kóroda vezetője, négy heti tartózkodásra külföldre utazott.

— Botrány Mihály nagyherceg temetésén. Arról a kinos jelenetről, amely Pétervárott Mihály nagyherceg temetésekor történt s amelyről lapunk mai számában számoltunk be, a következő részleteket jelentik: A kivonult csapatok egy része fölött Nikolajevics Miklós nagyherceg parancsnokolt. Mikor a nagyherceg elnyargalt a csapatok arezéle előtt észrevett egy tisztet, aki szabálytalanul volt öltözve. A tiszt éppen osákojához emelte kezét, mert nem volt beosztva és nem kívont karddal állott a sorban. A nagyherceg kardjával végigvágott a tisztten s karját érte, úgy hogy a súlyosan sebesült tisztet kórházba kellett szállítani.

Frigyes főherceg ma este nyolcz óra 25 perczkor Pétervárról elutazott. A pályaudvarra Alexandrovics Mihály és Mihajlovics Szergej nagyhercegek kísérték ki a főherceget. A 26. sz. osztrák-magyar gyalogezred tiszti küldöttsége is ma este utazott el. A főherceg kíséretével ma az osztrák-magyar nagykövetségén ebédelt.

— Shackleton hadnagy Budapesten. Shackleton hadnagy, a világhírű délsarki utazó, a jövő hétfőn Budapestre érkezik és január 11-én, kedden felolvasást tart a fővárosi Vigadóban. A hírneves sarkutazót a Magyar Földrajzi Társaság tagjai üdvözölni fogják. A felolvasás után kedden este kilenc és fél órakor a Lipótvárosi Kaszinó dísztermében lakoma lesz, amelyen Shackleton hadnagy délsarki utazási élményeiről fog szólni.

— **A mexikói exceszászné.** Brüsszelből jelentik: Az örült mexikói exceszászné állapota nagyon aggasztó. Az utolsó napokban többször volt rohama és évek múltán most történt először, hogy boldogtalan férjének nevét emlegette. Sarolta exceszászné már régebb ideje kénytelen volt abbahagyni rendszerét. Az orvosok nem hiszik, hogy az exceszászné felépüljön.

— **Mikor az öregek egymást jubilálják.** Hárman vannak és mind a hármuknak a fejét rég behavazta a tél és a gerincüket meghajlították viharos hat-nyolcz évtizedek. Heyse Pál, Goldmark Károly, Kalbeck Miksa: mind a hárman elérték már a patriárkák korát, — ha Kalbeck jó husz évvel fiatalabb is a másik kettőnél. De az „ifjú“ Kalbeck is most üli meg a hatvanadik születésnapját, amikor két barátja a nyolczvaneves jubileumhoz jár közel. És a három öreg vidáman, mosolygósan néz a világba az elmúláshoz közeledvén. Szeretettel, melegen üdvözik egymást és mert a jubilálás sora most Max Kalbeck öcsésükön van, neki küldték üdvözlő szeretetüket. Heyse egy levelehezéket küldött ajándékba Kalbecknek, amelyen az öreg Goethenek a képmása van. „Jókívánságaimmal küldöm neked — írja — abból az alkalomból, hogy ilyen pompásan ennyire vittem, ami persze kétséges szerencse. Remélhetőleg helyet talál íróasztalodon, annál inkább, mert a weimari öregnek a képe van rajta, akire nekünk, fiataloknak, mindennap jó emlékezni. Octuagesimus Sexagesimo Salutem“ (a nyolczvaneves a hatvanévesnek üdvözlőt küldi) — fejezi be levelét Heyse. Gyönyörű emberi dokumentum az öreg Goldmark levele, aki ezt írja Kalbecknek: „Egy pontban megelőztem önt. Ön születésének hatvanadik évét számúlja, én meg a nyolczvaneves vagyok. Én tudom, milyen az ember hatvanéves korában, ön azonban nem tud semmit a nyolczvanevesztendősökről. Nos hát, én, a tudó, egy jó tanácsot adok önnek: engedjen magának időt, élvezze az élet nevető napját, de ne siessen, — ugyis elég korán érkezik meg, korábban, mint ahogyan az önnek kedves lesz.“ — Elvezze az életét és ne siessen, — tanácsolja a nyolczvanevesztendős Goldmark a hatvanéves Kalbecknek. Mennyi kedves szomorúság, öreges fiatalságravágyás van ebben a pár szóban. És mennyi fiatalosság még mindig és mennyi pamaszkodás, hogy „már én nyolczvaneves vagyok, kevés az időm, pedig milyen szép az élet, milyen forrón süt a nap, mennyi szépség van a földön és mindezekből én már csak milyen keveset élvezhetek.“ És Kalbeck biztosan elgondolkozik Goldmark fájdalmas mosolyán és amikor egyedül lesz, talán mégis csillog a szemé a könyvtől, hogy eljutott a hatvanhoz és milyen keveset tud már kiélni a sok éltől valóból. És ha ránéz majd az íróasztalára és rámosolyog a „weimari öreg“ klasszikusan szép feje, előhajítja ő is: „Süßes Leben! Freundliche Gewohnheit des Daseins und Wirkens, — wie soll ich von dir scheiden?“ ....

— **Uj vallomás Umberto király meggyilkolásáról.** A sziceni fegyintézet egyik foglya a napokban fontos és részletes vallomást tett arról az özeceesküvésről, amelynek Umberto király Bresci gyilkos keze által áldozatul esett. A fegyintézet igazgatósága ennek következtében szükségesnek látta, hogy erről sürgős jelentést tegyen az igazságügyminisztériumnak. A vallomás, hír ezert, több magasrangú személyiségre súlyosan kompromittáló.

— **Az Ujságírók Egyesületéből.** A Budapesti Ujságírók Egyesülete segítőalap igazgató-tanácsa ma délután dr. Bródy Lajos elnöklete alatt ülést tartott. A Neues Politisches Volksblatt kiadóhivatala előfizetőinek adományaként 120 koronát küldött az egyesület segítőalapjának, Tábori Kornél pedig 50 koronát küldött az özvegy- és árvalapnak. Az adományokért az igazgató-tanács köszönetet szavazott. Az igazgató-tanács mai ülésében 1000 korona segélyt osztott ki.

— **Sarki expedíció.** Az anzol kormány 20.000 font sterlinget bocsátott rendelkezésre Scott sarki expedíciójának céljaira.

— **Lujza hercegnő birtokvásárlása.** Lujza közbüri hercegnő nevével kapcsolatban egymást váltogatják a legellentétebb hírek. Nemrégiben még pénzzavarairól adtak hírt a lapok, ma már bizonyára a jövő örökség hatása alatt azt a hírt kaptuk Eperjesről, hogy a hercegnő 3.400.000 koronáért megvette Koch lovagnak nagyrözei 4500 katasztrális hollnyi földbirtokát, amely ingatlan előbb Szájbély Gyula tulajdonában volt. A birtokvásárlásról szóló hír hitelességét a pillanatban nem lehetett még ellenőrizni, bár tény, hogy Lujza főhercegnő régóta foglalkozott azzal a szándékkal, hogy birtokot vásárol Magyarországon és itt telepszék meg véglegesen és ninos kizárva, hogy mielőtt örökségét megkapja, ezt a tervét meg is valósítja.

Berlinben nagyobb kereskedőcégek és bankházak nyomtatott körlevelet kaptak ezzel a szöveggel:

Van szerencsém tisztelettel megkérdezni, nem volna-e a t. czég hajlandó kedvező jutányos feltételek mellett megvásárolni Lujza belga királyi hercegnő örökségének egy váltóját, amely két millió frankra szól és 1911. január 2-án esedékes. A váltót az aláíró királyi fenség korábban be fogja váltani, még pedig mielőtt II. Lipót király öfelsége hagyatéka dolgában a döntés bekövetkezik. Az elhunyt királynak kizárólagos törvényes örökösei három leánya és Lujza hercegnő asszony öfelsége előreláthatólag több mint 20 millió frankot fog örökölni, mert a 18 millió frank hivatalos hagyatékon kívül 43 millió frank maradt a király után és ez az összeg is növelni fogja öfelsége örökségét, de vannak az elhunyt királynak egyéb értékei is, úgy hogy legalább 60 millió frankra rug az örökség, amelyet a három törvényes örökös várhat. Eszerint minden leány legalább 20 milliót fog örökölni. Ö királyi fenségének ezen az aláírt váltón kívül körülbelül 6.500.000 frank adóssága van, viszont királyi atyja hagyatékának öt illető részén kívül, mivel öfelsége unokahuga Sarolta mexikói exceszászné, még nagy örökségre számíthat. Sarolta exceszászné, aki gyermektelen és már 69 éves, ez idő szerint 50 millió franknál nagyobb vagyon felett rendelkezik. Lujza hercegnő asszony öfelségét pedig Sarolta exceszászné vagyonának egyhatod része illeti meg, tehát arról a részből is körülbelül 8 millió örökségre számíthat. Ilyen körülmények között a t. czégre nézve az üzlet nem jár kockázattal. Hajlandók vagyunk ezt a két millió márkáról szóló váltót készpénzfizetés mellett 50 százalékra átengedni s megjegyezni kívánjuk, hogy ez az összeg a királyi hercegnőnek arra kell, hogy a pör eljárási költségeit fedezhesse. Amennyiben a t. czég nem kívánja a váltót megvásárolni, nagy hálára kötelezünk bennünket, ha sziveskednék olyan céget ajánlani, amely hajlandó volna azt megvásárolni.

— **A telefon reformja.** Az Országos Iparegyesület több ízben intézett már felterjesztést a telefonkezelés reformja tárgyában. Többek között azt kérte az Iparegyesület, hogy a pauszálás díj-rendszere helyett a telefondíjakat a beszélgetések számával hozzák arányba, hogy a mellékállomások díjait szállítsák le, hogy a környékekkel való forgalom ügyét rendezzék; hogy a bécs-budapesti viszonylatban új vonalakat fektessenek le; hogy a Budapest és a vidék közötti összeköttetést javítsák; hogy a telefonkönyv ne csupán névsor, hanem szakmák szerint is összeállíttassék; hogy külön felszólamlási osztályt létesítsenek és hogy a közönségnek a posta és telefontal szemben való viszonyát rendezzék. A miniszter leiratában megígérte a fenti kívánalmak nagy részének teljesítését. Minthogy azóta körülbelül hat hónap telt el és mivel az egyesület a telefonkezelés reformját felette szükségesnek és sürögőnek tartja, újabb feliratot intézett a kereskedelmi miniszterhez, amelyben a reform ügyének ismertetése után arra kéri a minisztert, értesítse az egyesületet, hogy a miniszter által kilátásba helyezett reformok ügye milyen stádiumban van és mikor lehet remélni a miniszter által megígért változások gyakorlati keresztülvételét.

— **Karpov ezredes gyilkosa.** Karpov ezredes gyilkosa, Voszkreszenszki forradalmár ellen megindított vizsgálat kiderítette, hogy Voszkreszenszki a gyilkosságot a forradalmár-bizottság megbízásából követte el. Eleinte azt hitték, hogy Voszkreszenszki azért gyilkolt, hogy ezáltal rehabilitálja hírnevét a pártjánál, amely benne rendörkémet sejtett. Ezt a feltevést a vizsgálat most megdöntötte.

— **Petelei István beszentelése.** Petelei István holttestét Kolozsvárt ma délután szentelte be dr. Hirschler József kanonok plébános. A beszentelésnél megjelent az erdélyi irodalmi társaság Dézsa Endre alispán vezetésével testületileg, ott volt továbbá dr. Goposa László miniszteri osztálytanácsos, valamint nagyszámú közönség. A holttestet a beszentelés után Marosvásárhelyre szállították.

— **Ég a görög király palotája.** Athénben este tíz órakor a királyi palota jobbszárnyán tűz ütött ki, amely valószínűleg véletlenségből támadt. A palotából óriási lángnyelvek csapnak ki. A királyi család a Tatöi-nyaralóban tartózkodik.

— **A Wright-testvérek monopóliuma.** Abban a pörben, amelyet a Wright-testvérek több repülőgépgyár ellen a szabadalmi jog megsértése miatt indítottak, az elsőfokú bíróság a Wright-testvérek javára döntött. A Clerring Curtiss Company-t és Curtiss-t a bíróság eltiltotta a Wright-féle modellhez hasonló rendszerű repülőgépek készítésétől és árusításától. Amikor Paulhan, aki éppen utban volt a los-angolosi versenyrepülésre, a „Bratagne“ gőzöről a partra lépett, hivatalos iratott kézbesítettek neki, amelyben megtiltották neki, hogy Wright-szerkesztői repülőgéppel vegyen részt a versenyen. Ha a tilalmat áthágja, szigorú büntetés jár érte. A törvénytörés ítélete a los-angolosi versenyek lefolyásának utjába nagy akadályokat gördít, mert a résztvevők nagy része Wright-típusú aeroplannal akart felszállani.

— **Ito herceg gyilkosa.** Söulből érkező jelentések szerint ott teljes energiával folytatják a vizsgálatot Ito herceg gyilkosának és bűntársainak ügyében. An, a gyilkos, a következőképpen adta elő a gyilkosság okait. Az első ok az, mert Ito volt az értelmi szerzője a koreai császárné meggyilkolásának, másodsor, mert ő volt a szerzője annak a hátrón, 1905-ben, 1907-ben és 1909-ben kötött szerződésnek, mely Koreát megfosztotta függetlenségétől. Öt tartotta azonosíval minden olyan törekvés szerzőjének, amelynek következtében Korea hadseregének felbomlása bekövetkezett. Ito kényszerítette továbbá a koreai császárt is — szerinte — lemondásra. Ito megszárította le honfitársait és Ito parancsára használják Koreában a hazafiatalan tankönyveket is. Már ezek az Ito befolyására bekövetkezett események elhatározással elérték benne azt a szándékot, hogy őt meggyilkolja, azonban ezeket a Korea ellen elkövetett tetteit Ito még nem elégette meg, mert An neki tulajdonítja azt is, hogy Koreában japáni bankjegyek kerültek forgalomba és hogy Korea teljesen japáni befolyás alá került. A gyilkos védője a tokiói ügyvédek legtekintélyesebbjeinek egyike, Kiki japán ügyvéd, aki védené az japáni törvények által a vádlott részére biztosított összes kedvezményeket megköveteli és éppen azáltal óhajtja a japáni állam tekintélyét növelni a koreaiak előtt, ha ezek a kedvezmények még Ito gyilkosának is megadatnak és hogy az ügy tárgyalása a nyilvánosság előtt történjék.

— **Cook iratai.** Londsdale, mint Kopenhágából táviratozzák, levelet kapott Cook feleségétől, aki most Barcelonában tartózkodik. Cookné ezt írja férje magántitkárának, hogy Cook feljegyzéseit elküldte Kopenhágába. Cook maga egy spanyolországi kis helységben van, szintén írt titkárának, de Londsdale nem akarja elárulni, hogy hol tartózkodik Cook.

Kopenhágából jön a híre, hogy Cook még 1894-ben ott esalást követett el, ami akkoriban nem tudódott ki. Müller volt gyarmati igazgató beszéli, hogy Cook akkor vendége volt neki, mint a grönlandi expedíció tagja és töle néhány ritka becsü pihetakarót vett mag őtszáz dolláron. Nem fizetett készpénzzel, hanem egy checket adott, amely egy amerikai bankra szolt. Kiderült aztán, mikor Müller be akarta váltani az utalványt, hogy Cooknak az illető banknál sohasem volt letétje. A newyorki dán konzul akkor közölte Müller gyarmati igazgatóval, hogy Cookot Amerikában általánosn csalónak ismerik, akitől egy fillért sem lehet visszakapni. Müller feljelentéssel fenyegetőzött, de még így is csak hat év mulva kapta meg a kialkudott összeg harmadrészét.

— **Házasság.** Goldblatt Jakab és neje leányával Elizzel, Müller Mór e hó 11-én tartja Mátészalkán egybekelését.

— **Nászajándékok.** jegygyűrűk legelőnyösebben Polgár Kálmán műbírás ékszerlepen, Budapest, VII., Erzsébet-kövt. 29., I. em. szerezhetők be. Nagy képes album-árjegyzék bérmentve küldetik.

— **Felfüggesztett törvényszéki tanácsos.** Domin eszéki törvényszéki tanácsost, a zágrábi báni tábla állásától felfüggesztette és fizetésének folyósítását beszüntette. Egyidejűleg a fegyelmi eljárást is megindította ellen, mert kiderült, hogy a daruári járásbírósnál az ő hatáskörében egy kezelőtiszt nagyobb sikkasztásokat követett el, amelyekért Domin mint főnök felelős.

— **Gyilkos katonák.** Michel és Graby, az a két katona, akiket letartóztattak, mert az a gyanú terjedt rájuk, hogy ők gyilkolták meg és dobták ki a robogó vonatból mintegy két héttel ezelőtt Gouin párisi bankár özvegyét, a vizsgálóbíró előtt eleinte tagadott, később azonban mindketten töredelmes vallomást tettek. A katonák egyike így adta elő a gyilkosság lefolyását:

— Michel elmondta nekem, hogy jó volna valahogy pénzt szerezni és e célból legjobb lenne, ha a gyorsvonatra szállnánk. Anélkül, hogy jóformán tudtuk volna, mit csináltunk, felültünk a vonatra. A vonat elindulása után sorra mentünk a kocsikon és alkalmas áldozat után kitudtunk. Egy első osztályú szakaszban Gouin asszony egyedül ült és aludt. Szemeinkkel intettünk egymásnak és abban a pillanatban én az asszonyra vettem magamat, torkon ragadtam és földre tepertem, Michel pedig lábával a fejére lépett. Gouin asszony néhány pillanat múlva kilehelte lelkét.

A szakasz padlóján nagy vértócsa terült el. Mig Graby megmosta kezét, Michel az ajtóhoz cipelte a holttestet és ledobta a vonatról. Közben be is csípte az ujjait a vagonajtóval, amely a kocsi rázkódásai miatt becsapódott. A zsákmány csekély volt. Mindössze öt frank készpénzt találtak az asszony ridiküljében, azokivül néhány gyűrűt és egyéb ékszert szedtek el tőle, de ezt egyelőre nem merték értékesíteni. A zsákmányt Michel szeretőjének a házában rejtették el. A rendőrséget egy Berthold nevű szakács vezette nyomra, úgy hogy a gyilkosok kézrekerítésére kifizették 25.000 frankot valószínűleg ő fogja megkapni. El a gyilkosok szabadságolásuk idején követték el a gyilkosságot, nem katonai törvényszék, hanem esküdtszék előtt fogják őket állítani. Michel szeretőjének a lakásán megtalálták Gouin asszony gyűrűit.

— **Felrobbant esomag.** A finnországi Tammerfors állomáson a Pétervárra továbbítandó küldemények átadásakor egy vasláda óriási robbanással felrobbant és a vaszilánkok több vasuti alkalmazottat súlyosan megsebesítettek. Megállapították, hogy a vasládában bombák és fegyverek voltak és a ládikó a szállítólevél előmutatójának volt címezve. A titokzatos eset következtében Mihály nagyherceg temetése alkalmával a legmesszebbmenő óvintézkedéseket tették meg. A Newsky-Prospekt összes lakóinak igazolni kellett magukat.

— **Kivégzés.** Montauban sok ezer ember szemláltára végezték ki ma reggel Hebrard közigyilkost. A tömeg egész újjal tolongott a vesztőhely körül, hogy reggel jó helyet szoríthasson magának. A kivégzőkor förtelmes jelenetek történtek. Hebrard, aki két gyermek atyja, a vépad lépcsőjén állva, arra kérte védőügyvédjét, hogy gyermekeinek nevét változtassa meg és hasson oda, hogy olyan messze költözködjének, ahol sohasem tudhatják meg senkitől, hogy ki volt az atyjuk.

— **Automobil a Hortobágyon.** Egy fővárosi vállalkozó engedélyt kért és nyert arra, hogy Debrecen és Berettyóújfalú között naponként közlekedő automobiljáratot létesíthessen.

— **Az asszonyért.** Szegeden Vámos Ferenc vendéglős különváltan új feleségétől, ki erre Vlaha Károly géplakatossal kötött vadházasságot, ki segítségére volt az asszony vendéglőjének fentartásában. Ma délután Vámos Ferenc betért az asszony vendéglőjébe s míg Vlaha az asszonyt italtól küldte, Vámos székelt kapott fel és Vlahára támadt. Vlaha önvédelmére az asztalról kért kapott fel és azt Vámos oldalába dofta. E pillanatban lépett be az öccsét kereső Vámos Lajos birtokos, ki többek segélyével a küzdőket szétválasztotta, Vlahát letartóztatták, Vámosot pedig haldokolva a kórházba szállították.

— **Puskaporral fűtött.** Seher József bukóvicsai uradalmi intéző különféle használhatatlan papirosokat dobott a tűzbe s közben véletlenül a tűzbe vetett papirosba csomagolt körülbelül negyed kiló puskaport. A puskapor felrobbant, a kályhát szétvetette s az egész épületet megreszkettette. Seher szerencsére idejében félreugrott, úgy, hogy arcán és testén csak néhány könnyű természetű sérülést szenvedett.

— **Családi dráma.** Pingert József bácsszentiványi molnár nem akarta vagyonának felét feleségére iratni s emiatt a házaspár folytonosan civődött. A civődésnek az lett a vége, hogy az asszony otthagya a férjét s visszatért szüleihez. Tegnap Pingert elment az apósához, hogy visszatérésre bírja feleségét. Az após, Fest István, nem engedte, hogy leánya visszatérjen, mire Pingert elővette revolverét s több lövést tett feleségére és apósára. A lövések találtak s az asszony rögtön, az após pedig pár órai kínlás után meghalt. A gyilkost a rendőrség a zombori ügyészség börtönebe kísérte.

— **Halálozás.** Singer Ignác, született Rosenberger Katalin 46 éves korában meghalt. Temetése pénteken délután felegy óraker lesz a gyászházban, Klauzál-tér 8.

— **Stark Samu igazgató-tanító.** Nyitra város képviselő, testületének tagja, életének 58-ik évében meghalt Nyitrán.

— **Rendőri hírek.** Automobil olgázolás. Tegnap délután a Népszínház-utca 40. számú háza előtt Nyiros Károly automobilvezető Mogyoróssy Gyula gépkocsijával elütötte Braun Adolf cipész 77 éves feleségét Varsány Linát. A súlyosan sebesült öreg asszonyt a mentő a Rókus-kórházba ittek. — **Ellopott kocsit.** Weiss Lajos fuvaros feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap, amíg ő egy üzletben tartózkodott, valaki elhajította a kocsiját, amelybe egy ló volt fogva. A kocsin 110 koronát érő tojás volt. Az összes kár 710 korona. A rendőrség keresi a tolvajt. — **Elűnt mérnök.** A rendőrség ma bejelentette, hogy Pap János nagybányai születésű, 34 éves mérnök Szilveszter-estéjén eltávozott Újpesten. Batthyány-utca 8. számú lakásáról s azóta eltűnt. A rendőrség nyomozza. — **Életunt varrónő.** Tegnap este Hrussek Mária, született Butyik Borbála, 34 éves varrónő, aki a Práter-utca 66. szám alatt lakik, férjével együtt ment végig az Üllői-úton. A 66. számú ház előtt hirtelen észaladt a férjével és az éppen arra robogó 74. számú villamos elé ugrott. Eltvesztélyes sérüléseket szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára vitték. Tettének okát nem tudják.

x. **Akinek fájós foga van,** vagy bármi okból fogorvosi kezelésre szorul, annak legjobban dr. Batizfalvy I. Z. Ki. Egt. tanár, a műtőfogászat és műfogászat szakorvosának Fogorvosi Intézetét ajánljuk. A fővárosban legelső intézete Károly-körút 3. sz. ajtó lett legújabbban áthelyezve, egyenesen e célra átalakított és a legkiválóbb gépekkel és villanyos készülékekkel ellátott helyiségekbe, melyek lehetővé teszik a fogaknak teljesen fájdalommentes kezelését. A nn. v. köz. okt. miniszter is elismerő leiratával tüntette ki e maga nevében páratlan intézetet, melynek technikai osztályában, mint számtalan esetben alkalmunk volt meggyőződni, a természetestől meg nem különböztethető műfogóplások eszközöltetnek, melyekkel tökéletesen lehet beszélni és rágni. Természetes, hogy minden művelet dr. Batizfalvynak, az smert szakembernek felügyelete alatt és részben általa is végeztetik, miért is a legteljesebb bizalmat is megérdemli.

x. **Bob hashajtó a legkellemebb, 10 fillér.**  
x. **Fodor-féle vívóterem** a Koronaherceg-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordítatik a gyermektorna és vívásra.

x. **Szép a bajusz Hajdusági pedróval.**

## Nyiltér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Hirdetmény.

Felhívjuk azon részvényeseinket, kik részvény beviteléseikkel hátralékban vannak, hogy hátralékos tartozásaikat 6% késedelmi kamatokkal együtt egy héten belül befizessék.

Budapest, 1909. december 29-én.  
**Országos Magyar Vasutas Takarékpénztár  
Részvénytársaság.**

## SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

### A Petőfi-Társaság nagygyűlése.

Budapest, január 6.

Diszes közönség foglalta el ma délelőtt az Akadémia dísztermének minden zugát abból az alkalomból, hogy a Petőfi-Társaság a harmincznegyedik nagygyűlését tartotta. Elegáns hölgyek és lelkes ifjúság szorongott a korlátlan innen, míg azon túl a Társaság elnökségei, tagjai és meghívott vendégek ülték.

Ott láttuk a többek közt: Berzeviczy Albertet, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét, dr. Bárczy István polgármestert, Heinrich Gusztávot, az Akadémia főtítkárát, Hubay Jenőt, gróf Teleki Sándornét, Szabóné Nogál Jankát, emőkei Émich Gusztávot és még sok notabilitást. Az elnöki asztalnál ültek: Herczeg Ferenc elnök, Ferenczy Zoltán alelnök, Váradi Antal főtítkár és Kéry Gyula titkár.

A nagygyűlést Herczeg Ferenc elnök nyitotta meg nagyon érdekes beszéddel, melyből a következőket közöljük:

Tisztelt társaság! Ez az irodalmi társaság, amelynek érdemtelen elnöke vagyok, sohasem lépett föl azzal az igényvel, hogy írótak neveljen, vagy hogy közönséget neveljen bizonyos irodalmi irányoknak. Minden költői tehetség a maga felfedezője és utat tör magának a közömbösség pusztáin keresztül a megértetés és az érvényesülés felé. Vértel költő dala pedig, még nem igen esendült meg valamely irodalmi iskola szűk padjai között. A mi társulásunk célja nem is az irodalmi termelés, hanem az irodalom közös és magasabb külső céljainak szolgálata. Saját hivatásunknak ily szabad felfogását irodalmi őseinktől örököltük, akik első sorban azért alkották meg a Petőfi-Társaságot, hogy a magyar író — még pedig minden magyar író — számára egyenes hidat verjenek a közönség szívéhez, amely végre is minden irodalmi vándorút célja. Ha a mai évfordulót arra használjuk, hogy futópillantást vessünk általános irodalmi viszonyainkra, két igazságon akadhat meg tekintetünk.

Az egyik az, hogy a magyar föld bőven termeli az olyan költői tehetségeket, amelyek számot tesznek a mai európai irodalomban. Elbeszélőink és színműíróink közül nem egy a külföldi közönség kedveltjei közé tartozik. És itt újból emlékeztetnünk kell a nagy és döntő fontosságra, amelyvel szépirodalmunk a nemzeti erőtenyező köztel bir. Hogy Magyarország, mint egységes nemzeti állam szerepel a világ tudatában, az nagyrészen annak köszönhető, hogy a Petőfik, a Jókaiak, a Mikszáthok, akik Szent István birodalmában születtek, magyarul és magyarokról írtak.

A másik feltűnő és gyakran ismertetett jelenség, mely legújabb irodalmi mozgalmainkban szerepet visz, az egyéniség zendülése a köz ellen. Míg a régi Magyarországon a legeredetibb költői tehetség is abban kereste büszkeségét és abban lelte erejét, hogy együtt érezzen a történelmi nemzettel, addig az új Magyarország költői közül némelyek szándékosan keresik az utakat, amelyek elválasztják őket a nemzettől.

Midőn a sejt önállósítja magát az egész organizmus rovására, midőn a rész föllázad az egész ellen: ez a dekadencia félreismerhetetlen jele.

Szólok a nemzeti fegyelem általános meglazulásában látja sok irodalmi különösség végső okát. Az író, bár sok esetben öntudatlanul is, érzékenyen reagál a közlet jelenségeire. Néki mégis úgy tetszik, hogy ez a könnyűség, melylyel az irodalom egy része az országuló viharok áldozatává lesz, a gyöngeség jele. El kell jönnie az erős költőnek, az igaznak, a nagynak, aki Petőfi haragos megvetésével tisztítja meg a templomot és jogaiba igtatja ismét a tiszta hazaszeretetet. A rombolók zendülése után el kell következnie az építők zendülésének. Szeretnők hinní, hogy ismét írók lesznek, akik egy új márczius tizenötödikén irányt mutatnak a beteg országnak.

Azzal a kívánsággal, hogy az ő napjuk mielőbb felderüljön: köszönti a Petőfi-Társaság tagjait és vendégeit és megnyitja az ünnepi nagygyűlést.

**Salgótarjáni,**  
petrozsényi és porosz szén és légszeszgyári pirszenet szobafűtési célokra, pirszengyári pirszenet központi fűtésre szállit:



**SALAMON JAKAB és Társaság**

Budapest, V., Erzsébet-tér 5.

TELEFON:

73-96, 73-97, 73-98.

*Herczeg* Ferenc beszédét hosszán tartó, lelkes taps követte. Amikor a tetszésaj elült *Váradi Antal* főtitkár mutatta be főtitkári jelentését.

Beszámolt a múlt év eseményeiről. Felemlítette, hogy a költő családjának hamvait a Kerepesi-sírkertbe elhelyezték. Majd meleg szavakkal elparentálta a társaság halottjait: *Thaly Kálmánt*, *Abafi Aigner Lajost*, *Haller Lujza grófnőt*, *Bulyovszky Lillát* és a tegnap elhunyt *Petelei Istvánt*. Örömmel üdvözölte a társaság új tagjait: *Pakots Józsefet*, *Harsányi Kálmánt* és *Farkas Pált*; mindhárman hivatott erők arra, hogy a társaság feladatainak teljesítésében a társaságot támogassák. A főtitkár jelentését zajos helyeslés és taps kísérte.

Az első felolvasó *Palágyi Menyhért* volt, „Világfelfogások harca” című nagyértékű tanulmányát mutatta be.

Utána *Molnár Ferenc* tartotta székfoglalóját. A világhírű költő író, amikor az emelvényre lépett percenként zúgó taps és éljenzés fogadta.

Novellát olvasott fel, még pedig a legjavából. „Az enyhe tél” volt a novella címe és egy kis leányka iskolai dolgozatát írta meg benne. A szelletes, elmesés és pompás humoru novellát a közönség ugyszólván végigkaczagta és befejeztével a felolvasót zajosan ünnepelte.

*Szávay Gyula* volt az utolsó felolvasó. A kitűnő poéta „Mikszáthfalva” című költeményben azt éneklé meg, hogy Mikszáth Kálmánról egy egész falut neveztek el. A gyönyörű poémából közöljük az alábbi részt:

Én az ő faluját sohasem láthattam  
De minden zeg-zugot jól ismerek ottan  
A dombot, a rétet, a vármegye útját,  
Figurázó lányok kaszinózó kutját,  
Az iskolapadot, a tanító urat,  
A boróka-czegért, meg aki ott mulat,  
A sok jó ebédet és akik azt főzik,  
Erdők színjátzását friss tavasztól ősziig.  
Azt a helyet, hol a csermely kis ere  
Ezüst-gilisztákban fut a völgybe le...  
Óh, én tudok mindent, ha nem mutatom is,  
És tudja az én sok felebarátom is,  
Mert könyvbe van véve teljes foglalataja,  
Szklabonya azt többé el se sikkaszthatja.

Tapsvihar jutalmazta a költőt és költeményét. Az elnök ezután néhány szóval berekesztette az ünnepi közgyűlést.

A nagygyűlés után lakomára gyűltek a Petőfi-Társaság tagjai a Continental-szállóban. A lakomán mintegy ötvenen vettek részt.

Ott voltak: *Herczeg Ferenc* elnök, dr. *Bárczy István* polgármester, *Váradi Antal*, emőkei *Emich Gusztáv*, *Ferenczy Zoltán*, *Berczik Árpád*, *Pekár Gyula*, *Kenedi Géza*, *Kéry Gyula*, *Szabó Endre*, *Szabóné Nógáll Janka*, *Zempléni P. Gyuláné*, *Szávay Gyula*, *Hubay Jenő*, *Jakab Ödön*, *Lőrinczy György*, *Molnár Ferenc*, *Sas Ede*, *Pakots József*, *Ferenczy Ferenc*, *Koroda Pál*, *Nagy György* orsz. képviselő, *Lampérth Géza*, *Harsányi Kálmán*, *László Mihály*, dr. *Farkas Pál*, dr. *Sebestyén Károly*, dr. *Prém József*, dr. *Csergő Hugó*, dr. *Kovács Dénes*, dr. *Miklós Elemér*, dr. *Fejér Jenő*, dr. *Brájer Lajos*, dr. *Váradi Jenő*, *Tóth Árpád*, *Hangay Sándor*, *Szudny Károly*, *Lesskó János* és mások.

Az első felkészöntőt *Herczeg Ferenc*, a Petőfi-Társaság elnöke mondotta. A legelső magyar ember — ugymond — a kultürember. Ezek közül a kultüremberek közül az írókat választja ki s ezekre üríti poharát. Az írók társasága az, amely legkevesebbet kér és kap, ellenben a legtöbbet nyújtja az országnak. Erre a nobilis, bőkezű mesterségre emeli poharát, kiválasztván a társaság három legfiatalabb tagját: *Pakots Józsefet*, *Harsányi Kálmánt* és *Farkas Pált*, akik mihamar meg fogják látni, hogy a társaság nem ad nekik semmit, ellenben sokat követel tőlük.

Az új tagok közül elsőnek *Pakots József* köszönte meg a megválasztásban nyilvánult szeretetreméltó előleget. Ő és társai szívesen állanak a társaság czéljainak szolgálatába.

*Berczik Árpád* dr. *Bárczy István* polgármestert ültette, *Szabó Endre* humoros felkészöntőt mondott az új tagokra. *Váradi Antal* Benczur Gyulát és *Hubay Jenőt*, a társaság két tiszteletbeli tagját ültette, akik képen és hangban örökítették meg Petőfi halhatatlan emlékét. *Farkas Pál* a Petőfi-Társaságra ültette poharát. *Hubay Jenő* megköszönte megválasztását és kifejtette, hogy ezzel a kitüntetéssel ismét közelebb jutott Petőfi nagy szelleméhez. Dr.

*Bárczy István* polgármester szólalt fel ezután, *Herczeg Ferencet* ültette. A lakoma a legkedélyesebb hangulatban a késő délutáni órákig húzódott el.

(\*) **Kamarazene.** Seveil mester négy tanítványa játszott ma este a Royalteremben kamaramuzsikát. Akik a brüsszelieléhez mérik őket, az összehasonlítás után nem mellőzik, de alájuk állítják ezt a kvartettet! Mélységben, finomságok kifejezésében, artisztikumban, nemességben nem érik föl a brüsszelielket. A dinamikájuk regisztere sem olyan széles, szint se tudnak úgy keverni, poézist se úgy újra álmodni. De mintha valamivel több melegséget hoztak volna magukkal. Nagy forróságok izzanak a játékokban, a temperamentumuk néha mindent átszakító erejű és a letompított nemes tónus alól szinte kiérzik a láz. És a technikájuk: az erős, nagy, biztos. Csodálatosan profékus kidolgozása, de anélkül, hogy az egységet megbontaná. Az egészből indulnak ki és úgy jutnak a részletekre. Az, amit ma hallottunk tőlük, művészi volt és érzések muzsikája. Ha az artisztikum hidegségét fel is fidozzák a lírai melegségért. *Glazounov*-ot hallottunk tőlük, egy nagyon gyöngy, vérszegény kvartettet, több akarást, mint képességet és beszédei mondánivaló nélkül. A legértékesebb rész még a második tétel, amely meleg, széles témán épül föl. Az első tétel ötlet-rongyokból megcsinált semmi, a harmadik tétel nagy sikere pedig csak az előadók, akik a vágtaió, pezsgő ritmikát diadalmasan hozták ki. *Brahms*ot és *Schubert*et játszottak még: *Brahms*ot egy kicsit nem eléggé mélyen járón, de több lírával, a „Der Tod und das Mädchen”-t pedig a legszebben a mai estén. (d.)

(\*) **Ab Operaházban** holnap, pénteken „Tannhauser”-t adják a czimzerepben *Anthes*, a többiekben *Medek (Vénusz)*, *V. Krammer (Erzsébet)*, *Payer (pásztor)*, *Takáts (Wolfram)*, *Venczell (örgróf)*, továbbá *Déri*, *Pichler*, *Kárpát* és *Ney B.* előreműködésével. Vezényel *Kerner István* karnagy rendező *Alszeghy K.* főrendező. (Évi bérlet 6. sz.) Szombaton *Bánó Irén* urnó lép fel vendégként *Aida* czimzerepében. A vendégen kívül *Fodorné Berts*, *Lunardi*, *Várady Sándor*, *Erdős*, *Venczell* és *Ney B.* vesznek részt az előadásban. (Évi bérlet 7. szám.)

(\*) **A Királysínház** műsora. A Királysínház személynét *Lehár* új operettjének, a „Luxemburg grófja”-nak előkészületei foglalkoztatják. A „Bolygó görög” *Környey Bélával* még 3-szor kerül színi: holnap, pénteken, hétfőn, szurdán. A szurdai előadás lesz a daljáték 50-ik előadása is. Szombaton a „Rébusz báró” kerül színre, vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a „Jánoska”-t, este „Az elvált asszony”-t adják.

(\*) **„Családi tüzhely.”** A Magyar Színház személynét teljes erejével készül *Biró Lajosnak*, a fiatal irónemzedék kiváló tagjának 3 egyfelvonásosból álló ciklusára, amely a „Családi tüzhely” címen a jövő hét szombatián, e hó 15-én kerül először színre. A gyűjtőnév alá foglalt darabok címei: I. Vali pályát választ, II. A vőlegény, III. Nagymama mesél. A színház műsorát a bemutatóig egy sor jubileumok teszik érdekessé, holnap, pénteken lesz „A sasfő” 100-dik előadása, szombaton pedig „A császár katonái”-t adják 100-adszor.

(\*) **Orgona-hangverseny.** A faszori Evangélikus Nőegylet sikerült jótékonyzéli orgona-hangversenyt rendezett, melyben *Sugár Viktor*, *Horváth N. János*, *Morascher Hugó*, *Thomán Istvánné*, *Waldbauer Imre*, *kassai Kerpely Jenő* működtek közre.

(\*) **Művészi fényképiállítás.** A Magyar Amatőr-fényképezők Országos Szövetsége nagyteremben tegnap nyit meg *Pécsi Józsefnek*, a szövetség Münchenben élő tagjának, huszonkét művészi arcképből álló kollektív kiállítását. Az intim kis tárlatot a szövetség elnöke dr. *Koronghy Lippich Elek* miniszteri tanácsos nyitotta meg és úgy ó, mint a nagyszámban megjelent közönség is, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott az egyes képek artisztikus felfogásáról és briliáns technikájáról.

(\*) **Muzeumok és könyvtárak.** A Muzeumok és Könyvtárak Országos Felügyelősége *Fraknói Vilmos* püspök, országos felügyelő elnöklésével megtartotta az idei első rendes ülését. Az ülés elhatározta, hogy a Lőcsén elhelyezett Szepesmegyei Muzeumot, a vármegye területén található nagybecsű történelmi s másnemű emlékek összegyűjtése czéljából, állami segítségben fogja részesíteni; a Kaposváron egy kulturház érdekében megindult mozgalmat pedig elsősorban egy közművelődési könyvtárnak a létesítésével fogja támogatni. A főfelügyelő éség állami javadalmából megvásárolta a negyedszázad darabjából álló *Tóth-féle* régipénzgyűjteményt, mely kizárólag a régi Sabaria területén ta-

lált római érmékből áll s elhatározta, hogy a gyűjteményt állami letétként a szombathelyi muzeumban helyezi el. A *Szendrei János* szerkesztésében megjelenendő „Magyar Művészek Lexikona” című műből 50 példányt a megvásárlását is elhatározta az ülés; több, mint tízezer magyar és magyar vonatkozású művész életrajzát tartalmazandó közhásznu három kötetes forrásművet a felügyelete alatt álló muzeumok és könyvtárak között fogja szétosztani. Végül elhatározta, hogy a Muzeumi és Könyvtári Értesítő 1910. évi folyamából 500 példányt a Szent György-célhuzak enged át, s hogy a néhai *Myszkovszky Viktor* által festett műlapok megszerzése ügyében tárgyalást indít meg az örökösökkel.

## FŐVÁROS.

(\*) **A Rökus-kórház** szülészeti klinikája. A fővárosi balparti közkórházak igazgatója előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a Rökus-kórház szülészeti és nőgyógyászati klinikáját, amelynek vezetését most vette át dr. *Tóth István* egyetemi tanár, kórházi főorvos, czelszerűen átalakíttassák, tatarozzák és felszereljék. E munkák végrehajtása 42.700 korona költséget igényel, amelyvel az osztályt teljesen modern színvonalra lehet emelni.

(\*) **A villamos kocsk új jelzése.** Ma érkezett le a fővárosi kereskedelemügyi miniszternek leírata, amelyről már tegnap említtettünk és amelyvel a villamos kocsk számokkal való jelzését a közlekedési ügyosztály előterjesztése értelmében jóváhagyta. A villamoskocsk férőhelyeinek kérdését még nem intézték el, mert erre vonatkozólag a belügyminiszterrel folytatott tárgyalások még nem fejeződtek be.

(\*) **Ovoda-megnyitás.** A Vas-utczában épülő községi felső kereskedelmi iskola építkezési munkálatai következtében hajléktalanra vált az az ovoda, amelyet a Józsefvárosi Kisedővo Egyesület tartott fenn és amelyet a főváros ettől az egyesülettől átvett. A főváros tanácsa tegnap nyitotta meg a Mária-utczában, a 30. számú házban az új ovodát, amelynek az a czélja, hogy a kiszorult gyermekeket befogadja. A megnyitáson megjelent a kerületi iskolaszék és a tanács képviselőiben dr. *Friedrich István* tanácsjegyző.

(\*) **A gázgyár szervezési szabályzata.** A fővárosi gáz-albizottság 7-én ülést tart, amelyen a községi légszuszgyárak szervezési szabályzatát fogják tárgyalni.

(\*) **A Fővárosi Muzeum új akvizíciója.** A Fővárosi Muzeum számára egy igen értékes művészi grafikus lapot szerzett be dr. *Kuzsinszky Bálint*, a Muzeum vezetője. A metszet (aquatinta) egy nagy müncheni antikvárius czég aukciózóján került eladásra s *J. Fischer* udvari rézmetsző műve. Száz-tíz évvel ezelőtt készült s egy lovasjátékot (caruselt), amelyet *József nádor* első felesége, *Alexandra Pavlovna* orosz hercegnőnek tiszteletére rendeztek Pesten 1800 május 3-án. A metszet hü képét adja e fejedelmi szórakozásnak és kitűnően világítja meg az akkori idők katonai divatját.

## Dr. HÖNIG IZSÓ

VILLANYGYÓGYÍTÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE  
Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-körut 24., I. em. Lift  
Telefon 102-39.

gyógytényezők:	Főbb javallatok:
Finsen-féle vízlámpa fürdők	Általános idegesség (neurasthenia, hystéria).
szív- és veredényelmeszedés ellen.	Idéggengességi állapotok.
Elektromágneses gyógyítás	Almatlanság, Fejfájás.
Röntgen sugarakkal való kezelés.	Hüdesek (Paralysis).
Magas feszültségű árammal való kezelés (Arsonvalisatio).	Idégfájdalmak, Idegzsúbak (Neuralgiák, ischiás).
Kék fényvel való kezelés.	Gerinovelőservadás (Tabes).
Villamos hőfürdők (Elektrotherm).	Szívbetegségek.
Villamos fényfürdők.	Veredényelmeszedés,
Villamos massage (Vibratio).	Nőszvény és csuz, reuma, izületi és ozonhajók.
Galván, Farad és Franklin árammal való kezelés.	Székrekedés, Daganatok.
Villamos vízfürdők.	Anyagcserebajok (Elhízó czukorhaj, verszegénység)
Szonsavas fürdők.	Bőrbajok, Bőrvizskoteg, Lupus.
	Hajullás, kopaszág, Szortelenítés, inóknól as arezon)
	Aranyeres osomók.

— Rendelés d. e. 3—11-ig, d. u. 2—6-ig. —  
Kezelés egész napon át. Kivonatprospektum

## EGYESÜLETEK.

### Uj patronage-egyesület.

— Az Országos Izraelita Patronage-Egyesület alakuló közgyűlése. —

Budapest, január 6.

Január elsőjével életbe léptek a büntető novellának a fiatalokra vonatkozó rendelkezései. Ezek a modern rendelkezések azonban csak úgy váltanak be, ha a társadalom patronálási tevékenysége kiegészíti a törvény intézkedését. A magyar társadalom érzi ennek a feladatnak a fontosságát és egymásután alakulnak most meg a nagyobb-szá-básu patronálási akciók. A legújabb nagy patronage-egyesület az Országos Izraelita Patronage-egyesület, amely ma délelőtt tartotta alakuló közgyűlést a Lloyd-palota dísztermében.

A közönség soraiban ott voltak: Riekl Gyula, Böcsnyák Zoltán és Ruffy Pál miniszteri tanácsosok, Balogh Jenő egyetemi tanár, dr. Rottebiller Fülöp kir. ügyész, dr. Bakonyi Samu orsz. képviselő, Pekáry Ferenc főkapitányhelyettes, Fürst Bertalan, Fürst Jakabné, Fürst László kir. tanácsos, dr. Neumann Árminné, dr. Kiss Arnold budai főrabbi, dr. Venetianer Lajos úpesti főrabbi, Wertheim Ármín (Székesfehérvár), dr. Wéber Adolf, Bán Dezsőné, Fischer Gyula, Hevesi Simon főrabbi, Wohl-Rumy Adolf, Fried Kálmán, Neumann Frigyesné, stb. Az elnöki emelvényen dr. Székely Ferenc, Kohner Adolf, dr. Hevesi Simon főrabbi és dr. Neumann Árminné foglaltak helyet.

Dr. Kohner Adolf elnöki megnyitójában üdvözölte a társ-egyesületek kiküldöttait, azután ismertette az izraelita köznevelési egyesületek hetven év óta csendben és szorgalmasan folytatott patronage tevékenységét. Ezek az egyesületek azonban nem foglalkozhattak elég intenzíven a gyermekvédelemmel, mert főbb céljuk más tevékenységre terelték őket. Minden felekezethez megvoltak már a gyermekvédelemmel foglalkozó egyesületei és most, mikor a gyermekbírószágok működésüket megkezdték, csak a zsidó gyermekeknek nem volt saját felekezeti pártfogójuk a tárgyalásokon. Mind-azok a mulasztásokat skarja az egyesület pótolni.

Utána dr. Balogh Jenő egyetemi tanár tartott hosszabb előadást a patronage tevékenység módjairól, fontosságáról és missziójáról. Díszrelelt emlékezett meg a Magyar Izr. Kézmű- és Földművelési Egyesületnek, valamint az Izr. Köznevelődési Egyesületnek a gyermeknevelés körül végzett munkájáról. Részletesen ismertette ezután azokat az elveket, amelyeknek a patronage tevékenységben kifejezésre kell jutniuk és azokat az intézkedéseket, amelyek az egyes faktorokra várnak. Végre üdvözli az újonnan alakuló egyesületet és biztosítja a már fennálló társ-egyesületek támogatásáról.

Ezután dr. Hevesi Simon főrabbi ismertette az alakuló egyesület működési tervét. A legmodernebb eszmék szövegeit sorompóba bontuuket. — ugymond — amely modern eszme azonban tulajdonképpen a zsidó vallásban régóta meglévő ősrégi gondolat. Fejtögte, hogy a zsidók vallásuk iránti becsületbeli tartozást rónak le a patronage egyesület megalakításával.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a társ-egyesületek nevében bélyei Riekl Gyula miniszteri tanácsos, a losonzi hitközség nevében musinvi Wohl-Rumy Adolf, a komáromi hitközség nevében Fried Kálmán, a budai hitközség nevében pedig dr. Wéber Adolf üdvözölték az egyesületet.

Ezután az egyesület tisztikarát választották meg: Elnök lett: Székely Ferenc; társelnök: dr. Hevesi Simon; védnökök: dr. Weismann Fülöp, Winterberg Gyula, dr. Mezei Mór, dr. Kohn Simeon; tiszteletbeli tagok: dr. Kohner Adolf, báró csetei Herzog Mór Lipót, Herzl Mária, gárdonyi Neumann Frigyesné, maróthi Fürst Jakabné, bélyei Riekl Gyula, Ruffy Pál, gróf Edelsleim-Gyulai Lipót; alelnökök: dr. Deutsch Ernő, dr. Ballai Lajos, Breitner L. Zsigmond, dr. Mezei Ferenc, dr. Adler Illés, dr. Fischer Gyula, dr. Neumann Árminné; főtitkár: dr. Bakonyi Samu; titkár: dr. Bartos Kálmán; pénztáros: Henzmann Jenő; jegyzők: Héber Bernáth, dr. Klug Emil, dr. Lévai Tibor, dr. Mezei Sándor, dr. Kerényi Jenő. Ezenkívül még számos választmányi és helybizottsági tagot választottak. A közgyűlés utolsó tárgya az alapszabályok tárgyalása volt. Az alapszabályokat a közgyűlés dr. Lévai Tibor indítványára en bloc fogadta el.

A közgyűlés végén az elnök jelentette, hogy az egyesületet táviratilag Boda Dezső főkapitány, Almády Géza tanácsnok, Farkas Edith, a katolikus patronage-egyesület elnöke és mások üdvözölték.

(—) Fejlődéstani előadások a Feministák Egyesületében. Hétfőn, e hó 10-én este félhét óra-kor kezd meg dr. Madzar József a fajok fejlődésének alaptörvényei című előadás-sorozatát a feministák egyesületében (V., Mária Valéria-u. 12. II.) Vendégek szívesen lát az egyesület.

(—) Ötórás tea. Az „Egyetértés Társaság” január hó 9-én, vasárnap délután 5 órakor, a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesületében (Andrássy-ut 67.) öt órai teát ad, a szegénysorsu gyermekek felruházására. A teát a helybizottság tagjai szolgáltatják fel.

## Mulatságok.

Mesemondó-estély. A Katolikus Kör rendkívül sikerült gyermekestélyt tartott esütörtök este, amelyen a főváros közönségének elítje zsufolásig megtöltötte a fehértermet és a karzatot. Az előadást Kiss Meny. lért nyitotta meg, három verset, két mesét mondott el, melyek mindenike külön-külön ovációban részesült. Ezután Diener Albert jelent meg a pódiumon vörös frakkban és érdekes bávészmutatványai nagyon érdekelték a közönséget. Majd a gyermekek bálja következett, mely este tíz óráig tartott, végül a felnőttek mulatsága éjfél egy órakor fejeződött be. Az est nagy sikere Beesky Arzént, a vizgalmi-bizottság fardhatatlan elnökét dícséri.

Jogászbál. A Royal-szálló termeiben e hó 8-án tartandó jogászbálon József főherceg és Augustia főhercegné is megjelennek. A rendezőbizottság az előkészületeket már megtette s ezután is kéri a résztvevőket a pontos megjelenésre, mivel az utat a főhercegek fogadása miatt este 9 órakor elzárják.

A Budapest—Józsefvárosi Keresztény Szociális Egyesület e hó 15-én este kilenc órakor a Katolikus Kör fehértermében (Mocsaár-utca 11.) bált rendez.

Táncestély a nyomorék gyermekek javára. Báró Dániel Ernőné elnöklété alatt alkalmi helybizottság alakult, amely február hó 2-án nagyszabásu teacestélyt rendez a Nyomorék Gyermekek Otthonának építési alapja javára. Az előkelő jellegű estély iránt, amely a Podmaniczky-utca 45. sz. alatt lesz, a közönség körében már most is igen nagy érdeklődés mutatkozik, ami annál öröndetesebb, mert igazán nemes ügy támogatásáról van szó.

A VII. ker. Erzsébetvárosi Kör e hó 8-án este 9 órakor saját helyiségében (Royal-szálloda A. kapu 1. em.) táncmulatsággal egybekötött művészestélyt tart.

### Báli naptár.

Január	8. Jogászbál a Royalban.
"	8. Balatoni bál a fővárosi Vigadóban.
"	8. Az úpesti izr. nőegylet estélye a Köz. művelődési Körben.
"	8. Állami altisztek estélye a Katolikus Körben.
"	8. Napidíjakok táncestélye a Gutenberg-Otthonban.
"	8. Az Erzsébetvárosi Kör estélye.
"	8. Házitárs női iskola estélye a Lloydban.
"	8. Gépész-bál a Ferencvárosi Körben.
"	8. A Tiszti Kaszinó estélye.
"	8. A Budai Izr. Nőegylet bálja a budai Vigadóban.
"	8. „Téli Esték estélye a budai Vigadóban.
"	9. A Műbarátok asztaltársasága estélye a Központi Demokrata Körben.
"	12. Tornász-bál a Budai Vigadóban.
"	12. Táncestély a Katolikus Körben.
"	12. A III. ker. Katolikus Kör estélye a Korona Vigadóban.
"	13. A Leányegyesület ünnepélye a fővárosi Vigadóban.
"	15. A Protestáns bál a fővárosi Vigadóban.
"	15. Kereskedő ifjak bálja a Lloydban.
"	15. Nyomdász-táncestély a Gutenberg-Ott. honban.
"	15. Budai Katolikus Kör bálja a Budai Vigadóban.
"	15. Kereskedelmi bál a Royalban.
"	18. Imre-bál a Katolikus Körben.
"	22. Medikus-táncestély a Royalban.
"	22. Rokokant-bál a budai Vigadóban.
"	22. Katolikus ifjak bálja a Kath. Körben.
"	22. A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete Sportcsapatjának mű. vesztélye, Andrássy-ut 67.
"	22. A K. A. E. S. Cs. táncestélye (VI., Andrássy-ut 67.)
"	Wiederkehr-táncestély az Erzsébet-városi Körben.
"	Rokokó-jelmestély József kir. herceg budai palotájában.
"	3. Gy. mekkaharét a fővárosi Vigadóban.
"	23. Gyermekestély a Budai Polg. Körben.
"	24. Technikus-táncestély a Royalban.
"	25. Katolikus bál a Royalban.
"	29. Gauveamus-táncestély a Kath. Körben.
"	29. Iparosok bálja a budai Vigadóban.

Felolós szerkesztő:

PURJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:

A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

## TÖRVÉNYSZÉK.

§ A Haverda-ügy iratai. A Haverda-pör iratai ma érkeztek le Szegedre a Kuriától. A főtárgyalási elnök Hevesy Kálmán lesz. A foglyokat legközelebb feltűnés elkerülése végett éjszakai vonattal áthozzák Szabadkáról, hol az előzetes intézkedéseket Szapár József ügyész már megtette.

§ A budapesti büntetőtörvényszék plenáris ülése. A budapesti büntetőtörvényszék ma délben tartotta szokásos évi plenáris ülését dr. Stipl Károly törvényszéki elnök elnöklésével. A teljes ülésen a bírák teljes számban jelentek meg. Elmaradásukat dr. Mladoniczky Nándor kir. táblabíró és dr. Mikovich Lajos törvényszéki bíró mentették ki. A teljes ülés jegyzői tisztével az elnök dr. Jánossy Aurél törvényszéki jegyzőt bízta meg. Az elnök üdvözölte a megjelent bírákat és tudatta velük, hogy a mai plenáris ülés egyetlen tárgya az 1871. évi VIII. toz. 31. szakaszának második bekezdésében körülírt fegyelmi bíróság megalakítása. Ezután megejtették a kisorsolást. Rendes tagok lettek dr. Éder Kálmán és dr. Biró Kálmán törvényszéki bírák, helyettes fegyelmi bírósági tagok pedig dr. Hajós Géza és Tholt István törvényszéki bírák lettek. Az elnök ezután a 1910. évi fegyelmi bírósági tanácsot a következőképpen alakította meg: elnök: dr. Stipl Károly, törvényszéki elnök, elnökhelyettes: a törvényszék elnökének állandó helyettese, rendes tagok: dr. Éder Kálmán, dr. Biró Kálmán, helyettes tagok: dr. Hajós Géza, dr. Tholt István. A fegyelmi bíróság megalakítása után az elnök a bírákkal hosszabb eszmecsere-t folytatott több a bíróság hatáskörébe eső kérdéstről, miután a teljes ülés véget ért.

§ Ügyészségek köréből. Az igazságügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök Lator István munkácsi járásbíróági jegyzőt a munkácsi, dr. Beer Béla ilosvai járásbíróági jegyzőt az ilosvai, dr. Hugai Péter titeli járásbíróági jegyzőt a titeli és Sándor Béla szentgotthárdi járásbíróági jegyzőt a szentgotthárdi járásbíróág mellett alkalmazott ügyészségi megbízottnak állandó helyettesévé rendelte ki.

§ Ekszerlopás. A mult év őszén Frankl Ilona magánzónó felfogadta szobaleányak Horváth Juliát. A leány alig egypár napi szolgálati ideje után ellopta asszonyának arany nyakláncját, arany nyakékét és több értékes ékszerdarabját mintegy 1700 korona értékben. A lopott holmikát elrejtette. A károsult magánzónó feljelentésére a rendőrség letartóztatta a leányt, akinél még is találták az összes elloptat ékszereket. A büntetőtörvényszék Horváth Juliát ma az enyhítő körülmények figyelembevételével négy hónapi fogházra ítélte lopás miatt. Az ítélet jogerős.

Finom

# angol téli nadrág

mérték szerint készítve

## 26 koronától

feljebb. Elismert jó szabásban kivánságra

### 12 óra alatt

szállítunk.

Városi bundák és télikabátok nagy választékban.

## DEUTSCH F. KÁROLY

ÉS TÁRSA

férfi-szabók

IV., FERENCZIEK-TEHE 2. SZ. A templommal szemben.

## KÖZGAZDASÁG.

### Beck Miksa jubileuma.

A Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó Bank ünnepe.

Budapest, január 6.

Ma zajlott le az a minden ízében szép és nagyjelentőségű ünnepély, amelyben a negyvenéves *Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank* ünnepelte elnökének, Madarasi Beck Miksának negyvenéves igazgatói működését. Az ünnepélyt csak benső ünnepnek szánták, azonban a Leszámitolóbank, vagy ami ugyanaz Beck Miksa működése oly széles rétegekre terjed ki és oly szorosan kapcsolódik közgazdasági életünk minden ágazatába, hogy a mai ünnepély voltaképpen az egész magyar közgazdasági élet ünnepévé lett. És méltán. Beck Miksa egész pályafutása, a sikereknek az a bosszu sora, amelyet az ő vezetése alatt a Leszámitoló-Bank elért, szép példáját nyújtják annak, hogy miként lehet a mi szegényes pénzügyi viszonyaink mellett is maradandót alkotni. Kevés olyan közgazdasági vezetőemberünk van, kinek egyénisége és élete úgy összeforrott volna bankjával és egyéb alapításaival, mint Beck Miksáé; mindazonáltal ő sohasem toltta előtérbe a saját személyét és szinte kerülte a nagy nyilvánosság előtt való szereplést. Hanem intézetének falain belül nem zárkózott el sem a munkától, sem munkatársaitól. Nem volt egyeseknek vagy a tisztikarnak soha olyan méltányos kívánsága, mely Madarasi Beck Miksánál rideg elutasításra talált volna s teljesen érthető is az az őszinte lelkesedés és szeretet, amellyel ma ünnepelték.

#### Pályafutása.

Beck Miksa pályafutása teljesen összeforrott a Leszámitoló-bank történetével. Beck Miksa 1839. évi május hó 9-én született Baján s tanulmányainak elvégzése után azonnal kereskedelmi téren működött s egyideig a Kohen I. I. budapesti magánbankvezetője volt. Innen hívták meg 1869. végén igazgatónak a régi C. J. Malvieux bankcégtől a Niederösterreichische Escompte Gesellschaft közreműködésével rövid idővel korábban alapított Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Bankhoz. Tevékenysége negyven esztendőn keresztül teljesen egybeforrott a vezetése alatt álló intézet növekedésével s az ő keze alatt vált az 525.000 frt alaptőkéből alapított szerény váltóüzletből a mai 40 millió alaptőkével bíró hatalmas intézet. Működése elején mindjárt nagy próbára tette Beck Miksa képességeit az 1873-ik évi válság, mely az értékpapírüzlettel foglalkozó intézeteket különösen közelről érintette; az hogy az intézet ezen válságos időt s a válság évekkig tartó utóhatásait minden nagyobb nehézség nélkül átéltte, Beck Miksa érdeme. A válságos idők elmúltával kezdődik a bank fejlődése; 1880-ban alaptőkéje 2 millió forint, 1881-ben már 10 millió. Ezzel a tőkeemeléssel a bank nagy bankjaink sorába került s a banküzlet tevékenységét kiterjedt mértékben foglalkoztatta. 1889-től kezdve a bank résztvevett az iparfejlesztés nagy munkájában és különböző vállalatok alapításában. Ezenfelül Beck Miksa nem tévesztette szem elől a fiókhalózat kiterjesztését s erősen fejlesztette a banküzletek minden fajtát. Az üzletkör fejlesztése folytán az intézet alaptőkéje 1893-ban 12 és félmillió forintra, 1895-ben 15 millió forintra s végül 1906-ban 40 millió koronára emeltetett fel. Az intézet hosszú működése alatt a különféle alapításokon kívül mindenkor résztvevett az összes állami pénzügyi műveletekben, a főváros kölcsönéinek elhelyezésében és ezenkívül sok más nagyobbanyu kibocsátásban részesedett. 1880-ban az első magyar papírpénzjegyeket az Union-Bankkal együtt a Leszámitoló-bank hozta a piacra. A bank fejlődésének minden egyes fázisában ott van Beck Miksa kezdeményező

és irányító keze, a különböző iparágak fejlesztését részben új vállalatok létesítésével, részben azok rekonstrukciójának előmozdításával szolgálta s a banküzlet fejlesztése terén maradandót alkotott. Különös érdeme az ünnepeltnek, hogy mindenkor példátlan szeretettel gondoskodott intézete összes alkalmazottairól. A szereplést sohasem kereste s mindig csak intézetének s az általa teremtett intézményeknek élt. Azt, hogy bankkörében általában mily rendkívüli népszerűségnek örvend, fényesen bizonyítja, hogy báró Kornfeld Zsigmond után vele töltötték be a Giro- és Pénztárgylet elnöki székét.

#### Az ünnepély.

A Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Dorottya-utczában levő palotájában már korán reggel meglátáztott, hogy nagy ünnepre készülnek. A szolgazemélyzet teljes díszben fogadta a teljes számban és ünneplő ruhában érkező tisztikart. Fél-tizenegyre már együtt volt az igazgatóság és a felügyelő-bizottság is és megjelentek közéletünk és közgazdasági életünk vezéralakjai közül is azok, akik személyesen akarták tolmácsolni ugy saját jókívánságaikat, mint az általuk képviselt intézetek üdvözlését.

Igy személyesen üdvözölték Beck Miksát Széll Kálmán v. b. t. t., a Jelzálogbank kormányzója, Molnár Viktor v. b. t. t., Láncey Leó főrendiházi tag, Marx János min. tanácsos, az Államvasutak igazgatója, Ullmann Adolf, a Hitelbank vezérigazgatója, báró Guttmann Vilmos, Weisz Fülöp és Feller Henrik, a Kereskedelmi Bank igazgatói, Elek Pál, a Kereskedelmi R.-T. vezérigazgatója, Szécsy Pál, a Hazai Bank igazgatója, továbbá küldöttségileg a Giro- és Pénztárgylet részéről Ullmann Adolf, Weisz Fülöp és Prager Gyula igazgatók. Az Assicurazioni Generali részéről Poór Jakab igazgató, a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság részéről Horváth Elemér min. tanácsos, Weisz Károly és Domonyi Móricz igazgatók. A Pénzügyi Tisztviselők Egyesülete részéről báró Madarassy Beck Gyula, Stein Emil, Kondor Alfréd és Szász János. A Magyar Általános Takarékpénztár r.-t. részéről Kronberger Lipót vezérigazgató, Fraankl és Halász igazgatók. Táviratilag vagy levélben fejezték ki jókívánságaikat a budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa, a m. kir. postatakarékpénztár, a Magyar Általános Hitelbank, az Union-Bank, a Magyar Agrár- és Járulékbank, a Danubius-gyár r.-t., a Magyar Villamosági r.-t., a Kőbányai Polgári Serfőző r.-t., a Központi Kereskedelmi és Iparbank, valamint több budapesti intézet és a vidéki pénzügyintézetek nagy része, továbbá Ormódy Vilmos főrendiházi tag, Halász Sándor min. tanácsos, a postatakarékpénztár igazgatója, Kotányi Zsigmond min. tanácsos, államvasuti igazgató, Lukács József, a Hitelbank igazgatója, Leipziger Vilmos, Baross Géza min. osztálytanácsos, Enyedi Béni, az Agrárbank igazgatója, Zala Adolf, a Kereskedelmi Bank igazgatója, Baumgarten Henrik, a Danubius-gyár igazgatója, Hegedűs Lóránd, a Gyáripárosok Országos Szövetségének igazgatója, Kelemen Gyula, a Hazai Bank igazgatója, Hermann Gentili és Markó Besső, az Assicurazioni Generali igazgatói és még számosan közéletünk kitünőségei közül.

A jubileumi ünnepély hivatalos része a Leszámitoló-Bank igazgatóságának díszülésével kezdődött, amelynek kizárólagos tárgya Beck Miksa üdvözlése volt. Az igazgatóság nevében Siklósi Tschögl Henrik üdvözölte az ünnepeltet, beszédében méltatva az ünnepeltnek évtizedeken keresztül az intézet érdekében kifejtett buzgó és szakavatott működését, majd az igazgatóság szeretetének és ragaszkodásának jeléül átnyújtotta az ezen alkalomra készült emléktárgyat. A méltató beszéd végén így szólt: Ám mint intézetünk előrelátó védőszelleme, annak nemcsak külső fejlesztését és emelését viselte szíven, hanem egyuttal arról is gondoskodott, hogy mindjobban növekvő hatáskörébe egy akaraterős és felelősségteljes munkatárs által támogatassék, amely az atyai hagyományokhoz híven felnevelve szerényen és eredményteljesen működik az Ön oldalán, intézetünk sorsát ezáltal is késő időkre biztosítva. A felügyelő-bizottság jókívánatait Kelemen

Sándor igazgató, a felügyelő-bizottság tagja tolmácsolta, majd az intézet tisztikara tisztelettel Havas Emil igazgató vezetésével. Havas igazgató átnyújtotta a tisztikar emlékiratát és lelkes beszédben változta Beck Miksának negyvenévi működése alatt végzett eredményteljes munkáját, különösen megemlékezvén a tisztikarral szemben mindenkor tanúsított atyai gondoskodásról.

Az üdvözlő beszédekre Beck Miksa meghatottan mondott köszönetet, különösen hangsúlyozva munkatársainak a hosszú évek folyamán kifejtett buzgó működését, kérve őket a további határozott együttműködésre. Végül a szolgazemélyzet üdvözölte lelkesen az érdeműs ünnepeltet, mire a szép ünnep véget ért. A tisztikar a jubileum alkalmából Balló Ede festőművészrel megfesteti Beck Miksa arcképét.

**Változás a Hatvani-czégben.** A budapesti Deutsch Ig. és Fia czégből kilépett Hatvani Deutsch Károly. E kilépéssel kapcsolatban van az a rendkívüli közgyűlés is, amelyet a Hatvani cizorkoggyár r. t. tart e hó 15-én s amelynek napirendjén „egy igazgatósági tag választása” szerepel.

**A pozsony-bécsi villamos vasut ügye.** Pozsonyból írják: A pozsony-országhatári villamos vasut r. t. igazgatóságába Pozsony városának joga van egy tagot kiküldeni, aki a város és a Ganz és Társa czég között fennálló szerződés szerint az igazgatóság elnökevé választandó. Pozsony város törvényhatósági bizottsága múlt hónap 20-iki rendkívüli közgyűlésében élt e joggal és Oberschall Pál dr. pozsonyi jogakadémiai tanárt küldötte ki szótöbbséggel az igazgatóságba. Ezt a választást a belügyminiszterhez intézett felelősséggel megtámadták. A felelősséggel előadják, hogy Oberschall Pál most annyi vállalat igazgatóságának tagja, hogy könnyen előfordulhat érdekellettek esetén nehéz helyzetbe jutna, — másrészt pedig a főiskolai tanárok függetlenségének elvén esortene csorbát, ha a pozsony-országhatári villamos vasut igazgatóságában vezető állást foglalna el. Pozsonyban, ahol a villamos vasut ügyei félféle óta annyi vihart idéztek elő, nagy érdeklődéssel várják e kérdésben a belügyminiszter döntését.

**A Mátészalkai Takarékpénztár tőkeemelése.** A Mátészalkai Takarékpénztár részvénytársaság e hó 16-án tartja ezévi 38-ik rendes közgyűlését, amelyen az igazgatóság javaslatot fog tenni 1000 darab 200 koronás névértékű részvénynek 400 korona névértékre való felemelése iránt a tartalékalapból. A takarékpénztárnak a 200.000 koronás részvénytőkén kívül, tartaléktőkéje 200.000 korona, s külön tartaléka 150.000 koronára rug. 1909-ben 1.837.245 korona betétforgalma volt, míg visszleszámitolása 1.000.239 koronára rugott. Tiszta nyeresége 75.574 korona volt, amelyből az igazgatóság azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy osztalékként 30 korona fizetessék ki.

**Uj postaügynökség.** A postaigazgatóság Kiskunfélegyháza városában új postaügynökség felállítását rendelte el. Az új postaügynökség január 16-án nyílik meg.

**Rézterület Mármarosban.** A mármarosi fém-bánya társulat totosbányái Szent Miklós bányájának egyik kutató aknájában 36 méteres érczeret találtak, amely átlagosan 6 százalék réztartalmu, míg a válaszcérez 18 százalékos. A társulat elhatározta, hogy nagyobb ércelőkészítő művet létesít magas olvasztóval és saját kezelésben fogja a rézet kiválasztani.

**A tőzsdéről.** Ünnepe miatt a tőzsde ma zárva volt; a kávéházi magánforgalomban csak igen gyöngö üzlet fejlődött ki, az irányzat pedig erősen a lanybulás felé hajlott, mert a spekuláció a még mindig kedvezőtlen belpolitikai helyzet miatt nagyon tartózkodó és különösen a nemzetközi értékeket inkább adja, mint veszi. Forgalmába került ma: Osztrák hitel 675—674.50 koronán, Magyar hitel 794—793.75 K. Államvasut 753.— K. Leszámitoló-bank 535—534.50 K, Jelzálog 468 K. Városi villamos vasut 317.75 K, Közüti 630—633—631.50 K, Kereskedelmi r.-t. 655—656.50 koronán.

**Szmokingöltöny 40, prima selyem 45, bérléssel 55 frt.**

Frakk, v. Ferencz József-öt. egészen selyem-bérléssel

legfinomabb angolkelmekből, oszákis mérték szerint, első rangu kivitelben.

**ZÉLINGER SAMU**  
angol készpénzrendszerű úri szabótermében  
IV. ker., Belváros,

Magyar-u. 3., I. em, Kossuth Lajos-utca mellett. — Telefon 116—59.

Egy kisbank felszámolása. Megirtuk annak idején, hogy az „Unió“ bank részvénytársaság ki-mondotta a felszámolást. A felszámolást most be-végezték. A felszámoló: dr. Fleischmann József, Somogyi Lajos, dr. Strasser Gusztáv és Szécsi Adolf.

Új szaklap. „Házépítők Lapja“ czimvel mű-szaki, közgazdasági és társadalmi folyóirat indult meg Budapesten. Az új szaklap felelős szerkesztője dr. Lukács G. Jenő. A lap szerkesztősége VIII., József-körút 26. I. em. alatt van. Mutatványszámot készséggel küldenek.

Négymillió vállalkozás. A m. kir. földmívelés-ügyi miniszter a Bega folyó Nagybeecskerek—Te-mesvár közötti szakaszán az állandó hajózás bizto-sítására létesítendő: klekki, szerbíttelei, magyar-szentmártoni és román-szentmihályi duzzasztó gá-takkal kapcsolatos kamaraszilipek és ezzel kaposo-latban a Bega folyó temesvár—nagybeecskereki sza-kaszának mederkotrására már régebben hirdetet-t pályázatot. A legkedvezőbb ajánlat alapján a mun-kát a Gregersen G. és Társai budapesti építési vál-lalkozók nyerték el 4,105.678 koronáért.

Tanfolyam elektromotorok kezelésére. A m. kir. technológiai iparmúzeum igazgatósága január 17-étől márczius 5-ig az elektromotorok kezeléséről tanfolyamot rendez. A tanfolyamon résztvehetnek: elektromotor-tulajdonosok, elektromotor-kezelők, központi elektromos telepek művezetői, gépészei és szakmunkásai, erős áramú elektromos szerelők, mű-szerészek, géplakatosok és rokonszakmájú iparosok. Összesen három tanfolyamot fognak tartani, köv-etkező időbeosztással: 2. tanfolyam január 17-től 22-ig, 3. tanfolyam február 7-től 12-ig, 4. tanfo-lyam február 28-tól márczius 5-ig. Ezek a tanfolya-mok hat-hat napon délelőtt három órai előadással és délután négy órai gyakorlattal tartatnak. Be-iratkozni lehet naponként délelőtt 9 órától 1-ig és délután 3 órától 7-ig az intézet igazgatóságánál (VIII., József-körút 6.) Vidékiek a tanfolyamon való részvételüket írásban is bejelenthetik. A beje-lentésben feltüntetendő: a név, foglalkozás, lakó-hely és az, hogy a jelentkező melyik tanfolyamon kíván részt venni. Tandíj nincsen, a beiratko-zásért 2 korona díj fizetendő.

Franciaország külkereskedelme. Franciaor-szág külkereskedelmi forgalma 1909. első tizenegy hónapjában összesen 10,341,471.000 frank értéket képviselt, míg az előző év megfelelő időszakában csak 9,616,374.000 frankot tett ki, az előző évvel szemben tehát 675,100.000 frank emelkedés mut-atkozik. A fent kimutatott forgalomból a behozat-alra 5,378,989.000 frank, a kivételre pedig 4,692,482.000 frank esik. E szerint a behozatal 336,975.000 frankkal, a kivétel pedig 388,125.000 frankkal növekedett.

Közgazdasági és kereskedelmi nyilvános elő-adások. A budapesti kereskedelmi akadémia főis-kolai tagozatában a január 21-én meginduló máso-dik félévben oly előadások tartatnak, melyekre már hivatalban levők is továbbképzésük céljából beiratkozhatnak. E nyilvános jellegű előadások a következők: Export és import, heti 1 óra (előadó dr. Kovács Gyula udv. tanácsos); a gazdálkodás-társadalom napi kérdései, heti 1 óra (előadó dr. Kovács Gyula udv. tanácsos); szociális poli-tika heti 2 óra (előadó dr. Márki Hugó, ak. tanár); gazdasági statisztika heti 2 óra (előadó dr. Márki Hugó); angol közgazdasági irók, heti 1 óra (elő-adó dr. Márki Hugó); a hitel szervezete különös tekintettel szövetkezeteinkre, heti 1 óra (előadó dr. Hámos Pál, a pesti kereskedelmi bank tisztvise-lője); tengeri magánjog, heti 1 óra (előadó dr. Fritz József ak. tanár); esődjog heti 1 óra (előadó dr. Reitzer Béla ügyvéd); gyári számvitel, heti 2 óra (előadó Karch Kristóf ak. tanár); tőzsdéügy-letek elszámolása, heti 2 óra (előadó Novák Sándor ak. tanár).

A bankamatláb leszállítása. Az angol bank, mint Londonból jelentik, a kamatlábat 4 1/2%-ról 4%-ra mérsékelte. Egyidejűleg, Zürichből érke-zett jelentés szerint, a nemzeti bank a leszámitolási kamatlábat 4%-ról 3 1/2% százalékra szállította le.

Földet a kisembereknek. A gróf Festetics Tasziló-uradalom vezetősége a földmives-osztály egy régi óhaját teljesítette, amennyiben szakitott az eddigi bérleti rendszerrel és az uradalmakat kisebb parcellákra osztva, kisbirtokosok között

osztja szét. Szociális szempontból éppen olyan üdvös, mint szerencsés az uradalom ez az elhatáro-zása, mert közvetlenül juttat a kisembereknek föld-et, amit eddig másodkézből kaptak. Eddig három község uradalma, ugymint Gyenesdiás, Vonyác-Avashegy és Balatonyörök községek határában elterülő és a Balatonparton végighúzódó uradal-mak földjeit adták bérbe egy bérlet-szövetkezetnek tizenöt esztendőre, amely szövetkezet négyszáz-husz földmívelőből alakult. A balatonyöröki bir-tokon husz hold földet kihasítottak, amelyet az uradalom villatellekre fog felhasználni parcellá-zás útján, amelyek azután örökáron eladatnak.

TŐZSDÉK.

Külföldi értéktőzsde.

Berlin, január 6. (Tőzsdejelentés.) A New-yorkból érkező kedvezőtlen jelentések hatása alatt a tegnapi gyenge irányzat a mai forgalomra is rá-nyomta bélyegét, mindazonáltal a kínálat egyik téren sem volt valami sürgős, minthogy a londoni ércpiaczirol érkező kedvező jelentések, valamint az Iron Age jelentése az áresőkkenést korlátozták. A pénzücc könnyedsége is jó támasztékul szolgált. Nagyobb ellentálló képességet különösen a szénrész-vények fejtettek ki, amelyek közül a harpeniek az angol bányász-sztrájk terjedésének hírére tetemesen emelkedtek. Szilárdak bohumiak is, a bankok közül pedig a darmstadti bank. A vasutak newyorki je-lentésekre gyengült amerikaiak kivételével tartot-tak, ugyanigy a járadékok is. A további folyamat-ban is egyes árjavulásoktól eltekintve, melyek kü-lönösen a bányáértékek piacán voltak észlelhetők, a forgalom szük korlátok közt mozgott és csak zár-lat felé élénkült arra a hirre, hogy az angol bank a leszámitolási kamatlábat 4 százalékra szállította le. Az utótőzsdén szilárd alaphangulat és csendes forgalom mellett további javulás volt észlelhető, a készpénzpiacz ipari értékeinek forgalma szilárd, napi pénz 4 százalék és ennél olcsóbb, magánleszá-mitolási kamatláb 3 háromnyolecad százalék.

Berlin, Január 6. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papíráradék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 100.—, osztrák hitelrészvény 212.10, Déli vasut 23.80, orosz bankjegyek 216.80, 4 százalékos új orosz kölcsön 89.90, Disconto Commandit 196.60, Dinamittruszt 174.70, Harpei 212.75 Unifikált török járadék 94.60, 4.2 százalékos ezüst jár. 95.10, 4 százalékos magyar aranyjáradék 9.70, Magyar koronajáradék 92.60, Osztrák-magyar államvasut —, Bécsi váltóár 849.25, Olasz járadék —, Ált. villamos-sági Edison 262.20, Gelsenkircheni 221.50, Laurakohó 199.75. Nyugodt.

Frankfurt, (Zárlat). Jan. 6. 4.2 száz.-os papíráradék 99.10 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 99.90, Magy. ar.-jár. 95.60, Osztr. hitelint. részv. 211.90, Osztrák-magyar államvasut 16.60, Északnyugati vasut —, Bustieh-radi vasut —, Londoni váltóár 2 4.17, Bécsi Bank-verein 139.10, Villamos részvény —, 3 százalékos magyar aranykölcsön 78.60, 4.2 százalékos ezüstjáradék —, Osztrák koronajáradék 95.10, Magyar korona-járadék 92.85, Osztrák-magyar bank 128.—, Déli vasut részvény 23 0, Elbavölgyi vasut —, Bécsi váltóár 849.50, Párisi váltóár 812.2, Union bankrészvény —, Alpési részv. 380.—. Szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) Január 6. 4.2 százalékos ezüst járadék 98.10, 1860. sorsjegy 173.75, Déli vasut 21.95, 4.2 százalékos aranyjáradék 99.60, Osztrák hitelrészvény 212.10, Osztrák-magyar államvasut 168.25, Olasz jára-dék 104.20, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 95.80 Nyugodt.

Páris, (Zárlat). Január 6. 3 százalékos francia já-radék 99.17, Osztr. aranyjáradék 101.60 Magyar arany-járadék 97.05, 5 százalékos boigár kötvény 1896. évről 517.— 3/4 százalékos Olasz járadék —, Déli vasuti elsőbbségi kötv. 287.50, 5 százalékos marokkói jára-dék —, 4 százalékos 1890. román kölcs. 96.50, 4 százalékos amort. román jár. 9.10, 5 százalékos orosz járadék 103.85, 4 és fél százalékos 1909. orosz járadék 103.85, 4 százalékos spanyol jár. 96.72 4 százalékos unifikált török jár. 95.22, Török sorsjegy 217.25, Török dohányrészvény 394.— Osztrák földhitel-intézet 1227, Osztr. Länderbank 553.— Magyar jelzálog-bank 509.—, Banque de Paris 1782, Banque Ottomane 726.—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasut —, Meridionalvasut —, Hartman gégyár 559.— Rio Tinto 1981., Suererie d'Egypte 39.—, Tula 347.— Uríkányi község 177, Chartered 42.25, De Beers 498.50, East Rand 1-7.50, Jagersfontein 212.50, Trans. Lond Comp. 77.50, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.87, Váltó német piacokra (rövid) 124.09, Váltó Bécsre (rövid)

104.56 Váltó Belgiumra (rövid) 7/16, Olasz aranyváltó rövid 9/16, Váltó Svájcra (rövid) 3/16, Csokk Londonra 261.05, Magánkamatláb 2/4. Szilárd.

Kivonat a hivatalos lapból.

Kinevezések. A földmívelésügyi miniszter a vizügyi műszaki tiszti személyzet létszámában Jáhl Jenő segédmérnököt mérnökké és Wittmann Artur fize-téselőn segédmérnököt segédmérnökké, az országos gaz-dasági munkás- és cselédségelnyptár tiszti személy-zetének létszámában Andorka Zoltán ideiglenes minő-ségi fizetéstelen pénztári gyakornokot pénztári segéd-tisztté, Henszler Miklós, Rumanesik Kálmán és Masz-tis János budapesti lakosokat ideiglenes minőségű fi-zetéstelen pénztári gyakornokokká, dr. Szőke Béla jász-nagykunszolnokvármegyei tiszteletbeli szolgabíró, köz-igazgatási gyakornokot a vezetése alatt álló miniszte-riumhoz ideiglenes minőségű díjtalan miniszteri fogal-mazó-gyakornokká;

a vallás- és közoktatásügyi miniszter Hlavaty Teréz szapáryligeti állami elemi iskolai tanítónőt a battonyai állami elemi iskolához, Hoffmann Mária okleveles tanítónőt a szapáryligeti állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, Matiz János, ifj. Nagy Sándor és Buday Irma vámosgyörki r. kath. elemi iskolai tanítókat, il-letve tanítónőt, továbbá Puchin Erzsébet hasznosi köz-ségi elemi iskolai tanítónőt és Hegyi Kálmán horti r. kath. elemi iskolai tanítót a vámosgyörki állami elemi népiskolához rendes tanítókká, illetve tanítónőkké;

a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott mi-niszterelnök dr. Sagstadter Ferenc temeskutasi lakost pénzügyi fogalmazó-gyakornokká, Kühn János buda-pesti lakost ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi szám-gyakornokká;

a pécsi itélőtábla címke Fövenyessy Sándor pécsi járásbírói díjtalan joggyakornokot díjas joggyakor-nokká;

a dévai pénzügyigazgatóság Szilágyi János dévai adóhivatali díjtalan gyakornokot eddigi állomáshelyén való meghagyása mellett ideiglenes minőségben segély-díjas adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

Pályázatok. Palotáson postamesteri állásra január 28-ig; a nagyváradi pénzügyigazgatóságnál pén-zügyi számtiszti állásra 14 nap alatt; a selmeczbányai pénzügyigazgatóságnál díjas számgyakornoki állásra két hét alatt lehet beadni a pályázatokat.

IDŐJÁRÁS.

Az elmúlt nap időjárásának átnézete: Hazánkban az idő változékony, szeles jellegű megtartotta. Kevés csapadék az északi és keleti határmegyékben fordult elő. A hőmérséklet or-szágszerte 3—5 fokkal magasabb volt a normális-nál; a maximum Cirkvenicán 13 C. és a minimum Rozsnyón, meg Egerben —7 C. volt.

Prognózis a következő 24 órára: Hidegebb idő várható, legfeljebb csak keleten némi csapadékkal. (Sürgöny-progn.: Hidegebb, keleten elvélve csapadék.)

Table with columns: Állomás, Légnyomás, Hőmérséklet, Szélirány és erő, Felhőzet, Csapadék, Hőmér-séklet (max, min). Rows include A-Szalóna, Ungvár, Késmárk, Losonc, Ógyalla, Budapest, Herény, Keszthely, Pécs, Záhony, Fiume, Szeged, Temesvár, Nagyvárad, Kolozsvár, Nagyszombat, Szatmár, Eger, Arvaváralja, Selmeczbánya, Komárom, Magyar-Ovár, Sopron, Eszék, Cirkvenica, Debrecen, Kecskemét, Orosháza, Zombolya, Versecz, Orsova.

„EGYETERTÉS“ politikai napilap.

Kiadóhivatali Igazgató: PAJOR MÁTYÁS.

Szén, kokszt, téli fűtéshez briket és antracit

téli fűtéshez a pontos szállítás érdekében későbbi határidőkre már most rendelendő. Telefon: 164 interurban.

Radnay Károly Budapest, Váci-körút 78. sz. Sürgőnyezim: ANTRACIT Budapest.

# SZINHÁZAK.

Péntek, 1910. január 7-én.

## NEMZETI SZINHÁZ:

### A botrány.

Színű 4 felvonásban. Irtá: Henry Bataille.

#### Személyek:

Manrice Féroul Gál  
Arianezzo Odry  
Jeannefier Garamszeghy  
Parizot Mihályfi  
A prefektus Hajdu  
Graviere tengerenagy Bartos  
Gaston de Bernaux Rajnai  
Raduel Bonis  
A söfőr Turanszky  
Gruz Horváth  
Charlotte Féroul P. Markus  
id Féroul S. Fáy  
Augerné V. Molnár  
Pinguette György L.  
Mardardou K. Demjén

Kezdeté 1/8 órákor.

## MAGYAR SZINHÁZ.

### A sasfők.

Dráma öt felvonásban. Irtá: Edmond Rostand, Fordította: Abráyi Emil.

#### Személyek:

Reichstádti herceg Törzs  
Metternich Czobor  
Gentz Rátkai  
Ibenaus Sebestyén  
Attasé Vándory  
Dietrichstein Dobi  
Flambeau Kürtly  
A szabó Z. Molnár  
Bombelles Thuróczy  
Ormester Sárosy  
AZ orvos Körmendy  
Tiburca Papp  
Mária Lujza Forrai R.  
Teréz T. Halmy M.  
Főhercegnő Mészáros G.  
Camerata grófnő Bátorfi I.  
Eissler Panny Lorant I.  
Lilias Pastia Rona  
Alcade Havass  
Prakesch Tarnay  
Marmont László  
Hegy lakó Vajda  
Sedinsky Vágó  
Nemes testőr Thuróczy  
Ferenc császárt Réthely  
Hatman tabornok Csizsér

Kezdeté 1/8 órákor.

## VARSZINHÁZ.

### A három testőr.

Bohózat 3 felvonásban. Irtá: Herczeg Ferencz.

#### Személyek:

Pollacek Kovács M.  
Róza V. Molnár R.  
Liza Várdi A.  
Rátkay Dező  
Floris Naday B.  
Hortoval Petnes  
Kosuczky Rózsahegyí  
Latorka Gabányi

Kezdeté 1/8 órákor.

## APOLLO-PROJEKTÓGRAF

Telefon 68-39.

### A jó békebíró.

Rajnai vízesések.

## ANNIE KELLERMANN

Amerikai uszóbajnoknője.

Eurosa fogadás. — Hegyi folyók az Alpesekben.

## Matróz dráma

Mezőgazdaság Erdélyben.

Ad első előadás hétköznapokon d. n. 4 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 8 órákor kezdődik.

## M. KIR. OPERAHÁZ.

### Tannhäuser

és a wariburgi dalnokverseny. Regényes dalmű 3 felv. Szövegét és zenéjét írta Wagner R. Fordította id. Abráyi Kornél.

#### Személyek:

Herrmann Venczel  
Erzsébet Krammer T.  
Tannhäuser An hes  
Wolfram Takáts  
Walter Déri  
Hilteolf Ney E.  
Heinrich Fichler  
Heimar Kárpát  
Venus Medok A.  
Pasztorfia Payer

Kezdeté 1/8 órákor.

## VIGSZINHÁZ.

### Az ördög.

Vígjáték 3 felvonásban. Irtá: Molnár Ferenc.

#### Személyek:

László Szerényi  
Jolán a felesége Varsányi I.  
Az ördög Herold  
János Fenyvesi  
Eiza Komlóssy  
Szevén Cinka Hegeszné  
András Gyökössy  
Christenné Makróczy  
Páncs Kürthi S.  
Mary Varga A.  
Lang Kassay

Kezdeté 1/8 órákor.

## KIRÁLY SZINHÁZ.

Környei Béla a m. kir. Opera tagja vendég fellépéssel.

### A hollyó görög.

Irtá: Pásztor Árpád. Zenéjét szerlette: Buttykay Ákos.

#### Személyek:

Ulisszesz Környei  
Nauzika leánya Várdy I.  
Circe Komlósi E.  
Penelope Medgyaszai  
Demodokosz Németh  
Eurialosz Papp  
Pallas Athéné T. Harmath  
Féniosz Csizsér

Kezdeté 1/8 órákor.

## Fővárosi Városligeti Színház

Kürty Klára fellép vel;

### Trenk báró.

Operett 3 felvonásban Irtá: Albin Félis. Zenéjét szerlette: Barna László.

#### Személyek:

Trenk Ferencz báró Csapó  
Lydia grófnő Kürty K.  
Maticza Mezei I.  
Nicola Szalay  
Stechner Kornélia Lang E.  
Roulatkaisé Fekete  
Trautenberg báró Kiss  
Wurzbacher költő Ferenczy  
Tschausch Keler  
Wimja Alla Pilinszky  
Herold Szerdahelyi  
I. géniusz Heltai O.  
II. géniusz Balázs O.  
Fortuna Szegedi I.

Kezdeté 1/8 órákor.

## URANIA SZINHÁZ.

A francia forradalom.

Kezdeté 1/8 órákor.

# Fővárosi Orfeum

VI., Nagymező-utca 17. WALDMANN IMRE, Igazgató.

Ma és mindennap este 8 órákor:

# CHEVALIER ERNEST THORN

a világ legjelesebb illuzionistája és a teljesen új műsor. 15 bemutatkozás!!

A téliertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK cigányzenekara hangversenyez

# ROYAL ORFEUM

ERZSÉBET-KÖRUT 31. TELEFON 110-22.

Minden este 8 órákor

a szenzációs januári műsor

!!! Új bohózatok !!!

Az apagyár. — Halló, 48-70!

DIJELLA, indus pagóda-táncosnő.

SOLTI HERMIN GYÁRFÁS DEZSŐ, új műsorral.

Azonkívül: Sylvia, Systems Madison, Toto Ruffat

Bey és 16 elsőrangú sláger.

A téliert tükrtermében ROYAL-CABARET. Ének és táncelőadás. Keringő-verseny. — Czigányzene reggeli

5 óráig. Rendes helyárak. Elővételi díj (este 6 óráig)

pályolyknál 5 kor., minden egyéb jegynél 1 korona.

# LIBERTÉ! — Ezelőtt — PARISIANA

TELEFON 15-38.

VI., Szerecsen-u. 35. (az Operával szemben.)

Ma és minden este 9 órákor

Keleti Juliska előadó művésznő. — Ujvári Károly

elsőrangú komikus. — Prozzó? Báb? Ember? —

Brooks and Duncan amerikai excentrikusok.

Délután 5 órától, vasár- és ünnepnap 3 órától este 9

órától mérsékelt árak mellett a legkiválóbb, eddig még

nálunk soha nem látott világtáncosnő és a leg-

nevesebb művészek által előadott szindarabok bemu-

tatása képekben Este 9 órától a délután előadottak

ismétlődnek és azonkívül a tenni művészek lépnek fel.

Jegyek az esti előadáshoz 1.50 és 2

koronáért a pénztárnál egy z nap.

A Modern Művészeti Részvény Társaság

megmaradt teljes raktára kb. 25000

# 300 darab eredeti olajfestmény

a helyiség átadása miatt minden elfogadható áron

sürgősen eladó.

Ugyanott a felsza-

molás alatt álló

két igazgatószoba berendezése is eladó.

V. ker., Mérieg-utca 4. sz. (Gresham-palota.)

Megtekinthető reggel 9 órától este 6 óráig.

# NAGY ENDRE CABARETJA MODERN SZINPAD

Telefon 93-16 Andrassy-ut 69.

Minden este: Csokonai-cabaret. Invitá. Lavatn. zenei elő-

adások: Medgyasszay Vilma, Ferenczy, Papp János.

Szcenarista: Márk Lajos. Cabaret a külföldön. "A ródi."

(Bluet.) Tagfelvétel a demok afa körben. (bohózat.)

Uj magánzámok! Fellépnek: Nagy Endre, Medgyasszay

Vilma, Ferenczy Károly, Nemesi Juliska, Sajo, Hadr k

Anna, Huszar, Barsony, Boldizsar, Papp. Kezdeté: 9

órakor. Jegyek előre váltathatók a cabaret pénztárnál.

Andrassy-ut 69. szám.

# FOLIES CAPRICE

Téli helyisége Révay-utca 13. szám.

Telefon: 11-22. Telefon: 14-22.

Igazgatók: Leitner és Keleti. Főrendező: Rott Sándor.

Az előadás kezdete 1/9 órákor.

1/10 órákor: MA: Ujdonság!

# "Röntgen fotografiák"

Bohózat írta: Uhu. Rendező: Rott Sándor.

11 órákor. 11 órákor.

# "Seitensprünge"

Képek egy vizsgyógyintézetből, írta: Hirschfeld Lajos.

Rendező: Trebitsch A.

Jegyek kaphatók a Folies Caprice Révay-utca nappali pénz-

tárnál, d. e. 9-12 óráig d. n. 3-6 óráig. "Lyta" jegyirodájában,

Andrassy-ut 15. valamint Sopronyi agyúüzemében Rákóczi

ut 1. 12 óra után az 1-6 emeleti CABINO DE PARIS-

bau a világ legelső ének- és tánc számok fellépte.

# Tátra Mulató

VII. ker. Király-u. 77.

A legkényesebb igényeknek is megfelelő legszenzá-

ciósabb ??? Taciano ??? !!! S. EICRAD

műsor! — JAQUES!

a legjobb német humorista! Cleo de Osterode! A német

előadó művészet nagymesternője! Bache Ideal! Indiai

Pagoda táncosnő 3 néger boys'sal. Roy y Berto bravour éne-

kesnő. Ada Purette dan soubrette. Hedy Silvano etoille

francaise. Mark Ein Pechvogel. eredeti bo-

Fery soubrette. hozataktónai

előleiből. Irtá: Schmed Bertalan. Kezdeté 8 órákor.

Pénztár-nyitás 5 órákor. Telefon: 15-10.

# Budapesti Cabaret BONBONNIÉRE

Teréz-körut 28. Telefon 52-38.

Kezdeté 9 1/2-kor. Teljesen új januári műsor. Minden este tel-

lepnek: KELETI JULISKA, Virágh J., Kőváry

Gy. Balogh B., Gondá, Csabay, Kuliyvi, Erdős, Kormos,

Koczán stb. stb. A minta-cabaret Brillians

A saison sláger: parodia!

A dr. ur az operában. — The Messenger girl. — B. U. E. K.

Az előleg. — Molnár Ferencz darabjai, satirik, tréfák, darabok,

parodiák, dalok. A zongoristái: Heidelberg H. Albert. — Minden

vasár- és ünnepnap délután 4 órákor 2 és 3 koronás helyárak.

# Hazug hirdetés

mely a rejtett tölcserű grammophon tölcserűnkül-

nek jelzi. Az egyetlen, valóban tölcserűnkülű acus-

tikai rendszerrel bíró szabadalmazott beszélőgép az

# "EUFON"

mely a legtökéletesebben és természetesen repro-

dukál éneket, zenét és prózát az ismeri fém tölcserűs

gépek mellékzörejétől mentesen.

Legnagyobb választék hanglemezekben: Opera,

operettek, mű- és népdalok a legelőkelőbb művé-

szektől előadva. Főelárnsítók:

# "MUSICA" részv.-társ.

(igazgató Sternberg Derső)

Budapest, VI. ker., Teréz-körut 1. sz.

# Az Én Ujságom

előfizetési ára:

Negyedévre 2.50, félévre 5.—, egész évre 10.— kor

Singer és Wolfner, Andrassy-ut 10. szám.

# Heti műsor:

1910. január hó	Nemzeti Színház	M. kir. Operaház	Varszinház	Vigszinház	Magyar Színház	Király-Színház	Urania	Fővárosi Városligeti Színház
8 Szombat — — — — — (d. n. este)	A kaméliás hölgy	Aida	—	A furfangos tata Menedék	A császár katonái	Rébusz báró	Az Országos Szin- művészeti Akadémia előadása.	Trenk báró
9 Vasárnap — — — — — (d. n. este)	Stuart Mária Sári bíró	Tristan és Izolda	—	Tatarjárás Talfur	A szerencse fia Warr nő mesterege.	Jeniska Az elvált asszony	—	Lumpaczius vagabundus Trenk báró

### Az aradi vesztőhely megváltásának sorsjegyei.



Kaphatók minden dohánytösdében. Egy sorsjegy egy kor.

Főnyeremény 15.000 korona. 2-ik nyeremény 10.000 kor. Összesen 2352 nyeremény 100.000 korona. Huzás 1910. január 8-án. Központi sorsjegyiroda Bpest, VII., Akácfa-u. 39.



Lekésett! BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRUT 29. szám részletfizetésre. Bíróság által engedélyezett.

Likörgyárosok, kereskedők és pálinkakészítők a legmegbízhatóbb beszerzési forrása. Báró Pászthory Árpád Budapest, Dohány-utca 1b.

KÉZIMUNKA GOBELINEK! BERCZI D. SANDOR Budapest, VI., Desseffy-utca 5. sz. Intézeti kelengyék részére.

### AUFRECHT és GOLDSCHMIED NAGYARUHAZA BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 30.



HAZAI GYÁRTMÁNY! RÉZBUTORZAT. Elsőrendű hazai gyártmány kiváló minőségű anyagból, vernirozva, ugy, hogy fenvezést nem igényel s elegendő. ha száraz, buha ruhával naponta áttörlik.

Titkos betegségek Dr. KAJDACSY V. cs. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos. Budapest, VIII., József-körut 2. szám.

Szilágyi Dezső BESZÉDEI HARMADIK KÖTETE. Az Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t. kiadásában most jelent meg.

A gümőkór. A pusztító népbetegség természetének, jelentőségének és az ellene való védekezés módjainak részletes népszerű ismertetése. Írta O. Kuthy Dezső dr.

Neustein Fülöp cukrozott hashajtó labdaccai. (NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.) E pilulák hasonló készítményeknél minden tekintetben többre becsülendők; mentek minden ártalmas anyagtól, az athenaeum kiadásában.

STANDARD életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon ALAPITTATOTT 1825. Magyarországi fiók: Bpest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. (Standard palota.)

E hirdetési rovatban minden szó egyszeri beiktatása közönséges petit betűkből 4 fillérrel, kompakt betűkből szedve 6 fill.-rel fizetendő.

# KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó egyszeri beiktatása közönséges petit betűkből 4 fillérrel, kompakt betűkből szedve 6 fill.-rel fizetendő.

**Pénzszekrények,** használtak és újak, rendkívül olcsó áron kapható a budapesti pénzszekrényraktárban, Budapest, V., Bálvány-utca 6—C.

**Gyógyszertárt** veszek, esetleg bérelek méltányos feltételekkel: 12000 korona letéttel. — Te. egdy, Gacsályon. 5855

**Pótvizsgálatra,** javítóra, póterettségre, bármilyen vizsgálatra előkészít: „Szűnidei Tanfolyam” Garay-u. 5. II. 12/a.

**Fajborokat** lefejtve, kölcsönhordóban nektóliiterenként 36 kor. hamisítatlan barackkórnak 5 kg-os demyonnal 16 kor. Gyümölcskivitel Csongrádról.

**Eozetes zöldbab** savanyított paprikát postaúvegenként 2 és 3 koronájával, savanyított káposztát hasábbal postaúvegenként 2.40, mázsánként 18 koronájával Szabó Csongrádról.

**Téli fajalmát** őriás' bírsalmát postakosaranként 3.20, Maróni, citrom, narancs, datolya, mazsola, mogoró 3.40. Házilag főzött barackkórnak különleges bírsalma sajtnak 2.40, mézedes szilvalekvárnak 1.20. Gyümölcskivitel Csongrádról.

**Kárpitos nyergesek** részére mindennemű kellekék képes nagy árjegyzéket kívánatra ingyen küldi a Budapesti Paszománygyár Részv. társ. Nagymező-utca E. 46.

**Rizike gomba** gomba, hus-, főzélék, gyümölcs-konzervek, gyümölcszók, szörpök, szépségi csemegékről kérjen árjegyzéket. **Felkai konzervgyár, Baria József Felka, Szepesm.** 28008

**Réz és vasbutor** a legolcsóbb gyári árban, rézágó 30 frt. Gyermekek 10 frt. Angol vaságó acél scíronnyal 20 frt. Összecsukó vaságó 3 matraczsal 8.25 legjobb minőségben kapható **Welsz J. Bpest. Andrassy-ut 77.,** (bejárat a Rózsá-utca) árjegyzék ingyen. 27980

**Tokaji** hegyi bor (szamorodni) kiváló zamatos, 1908. évi ötletteres csomag 7 korona 50 fillér, 10 literes 14. K. Tokaji aszúbor, 2 puttonos édes, 5 filliteres üveg 12 korona, bérmentve. Nagyobb vételnél megfelelő engedély. Megrendelhető **Grittner Lajosnál Tokaj.** 28102

**Legjobb likörök** és rum készíthető kivonataimmal. Egy üveg ára 60 fillér. 10 üveget 6 koronáért bérmentve küldök. Árjegyzéket kívánatra. **Réthy Béla** gyógyszerész Békés-Gsaba. 27180

**Temetkezési** vállalkozók, intézetek, egyetek, társulatok részére képes nagy árjegyzéket kívánatra ingyen küld a Budapesti Ravatalgyár Részv. társ. Nagymező-u. II. 46.

**Pénzelőleget.** Telefon 149—00. Butorra zongorára varrógép kereskedelmi árakra, melyek bizományba beraktározatnak. Régi Tauber szög csak Baross-tér 17. sz.

**BUTOR** 30% megtakarítás! Régi Butorszalon Budapest, Ferenciek tere 3 felelelet. Vételi és eladás használt és új polgári, urasági lakberendezéseknek mahagoni és palisander butorok, uriszobák, angol börgarnitúrák és szalonbutorok, keleti — szőnyegek, csillárok. — Telefon 82—13.

**Zálogcédulákat** veszek. Elzálogosított brilliansokat, gyöngyöket, aranyat, ezüstöt és ékszereket 100.000 kor. költségmentesen kiváltok és teljes értékét kifizetem. 736 **SCHILLER IZIDOR** ékszerkereskedő Budapest, Sip-utca 8. szám.

**Rekrd hangverseny-lemezetek legjobbak a világon!** 25 cm. mindkét oldalú bejáratú K 2.60 10 db vásárlással K 2.40 — Grammofonok K 25.—, 35.—, 60.—, 300.—. Fonografok Lyra K 7.—, Fonografok K 1.30. — csakis utánvétel! **SCHMUTZER TESTVÉREK** gramofon és hanglemez nagyraktárban Budapest. József-körút 26/g Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Modern urasági butorok alkalmi vétele és eladása** háló-, ebédlő-, szalon-, uriszoba és irodai teljes berendezések. — Dus raktár szőnyegek, függönyök, terítők, csillárok, vas- és rézbutorokban. **GROSZ SANDOR és Társa** Budapest, Liszt Ferenc-tér 8. szám, ezelőtt Gyár-utca. Telefon 14—09.

**10 frt** havi részletfizetésre a legjobb zongorát, pianinót, czimbalmot, hegedűt ugyanolyan áron, mintha készpénzért venné, kizárólag csak **REMÉNYI MIHÁLY** elsőrangú nagy bázisüzlet Budapest, Király-utca 58. Árjegyzék és prospectus díjtalan

**Légszész és villamos csillárok** legelőnyösebben szerezhetőek be **Kulcsár Sándor** bronzáru- és csillárgyárában, Budapest, VI. ker., Dessoz-utca 9—11.

**Pénzt rögtön** butorra, zongorára, varrógépre, kerékpárra, könyvekre és kereskedelmi árakra, ha azokat száraz, liszta raktárhelyiségeinkbe bizományba beraktározza **Tauber** VI. ker., Eötvös-utca 6/B. TELEFON 84—33.

**BUTOROK** háló-, ebédlő-, szalonberendezések, továbbá uriszoba, iroda berendezések, réz- és mahagoni butorok, szőnyegek és függönyök, valódi angol börgarnitúrák eladása s vétele **Wechsler Károlyné** VII., Király-utca 23. I. em. Kasziny-u. sarok. 20512

**Falusi Könyvtár.**

**Acsiperkegomba (sampion) és a szarvasgomba termesztése.**

Ita **Eperjessy István.** Gyakorlati utmutatás e két igen jövedelmező termelési ág felkarolására.

Kiadja a **FRANKLIN-TÁRSULAT.** Kapható: **LAMPEL R.** Könyvkereskedése (Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál Budapest, VI., Andrassy-ut 21. valamint minden könyvkereskedésben.

**BUTOR-VEVŐKNEK** alkalomnyitók a 25 év óta fennálló

**Sárhány-féle** butoriparos cégénél VII., Erzsébet-körút 26. sz. hol a helyiség átépítése miatt finom, modern asztalos és kárpitos butorok sóval olcsóbban szerezhetőek be, addig, míg a készlet tart, esetleg részletfizetés mellett a 28174 Nagy választék ujeri ajándékokban.

**Hajfestő - fésű,** egyszerű készítésű által festő szőz vagy vörös hatat valódi szőke, barnára vagy feketéret Teljesen ártalmatlan! Ezekig használati! — Ezek használatban Egy darab ára 6 korona. **SCHÜLLER, WIEN, III.E.** Krieglbergasse 6. Számos elismerő- és köszönőlevél.

**Parlamentari** gyorsírók által vezetett magyar-német gyorsíró iskola. Gépirás és magyar német levelezés-oktatás. A teljes kiképzés díja havi 10 kor. Kereskedelmi akadémia tanárok által oktatott szaktantárgyak. Az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület hivatalos tanfolyama. Alapította **Markovics Iván** 1863-ban. Biztos állás-közvetítés. Nyitva szept. 1-től jul. 1-ig. Havonként új tanfolyamok. Tájékoztatót küld a **Gabelberger** szakiskola. (Csak Liszt Ferenc-tér 10. előbb Gyár-utca 4.) Czirre vigyázzunk! — Az egyesület ezen kizárólagos szakiskolája íróképzésnek től s más hirdetésünket utánzó újabb tanfolyamoktól független. Telefon 64-68 Beiratások egész napon át.

**Zálogcédulákat** veszek. Elzálogosított brilliansokat, gyöngyöket, aranyat, ezüstöt és ékszereket 100.000 koronáig költségmentesen kiváltok és teljes értéket kifizetem. **Singer Jakob** ékszerkereskedő BUDAPEST, Király-utca 91. sz. Izabella-utca sarkán. 27588

Saját gyártmányú fürdőkádkak 14 kor.-tól feljebb, fűthető kádkak 60 kor.-tól feljebb. Elváltak mindenféle kuszavattuk és házi vízvezeték-berendezéseket lezárócső árban. **LEFKOVICS ADOLF** Budapest, VII., Wesselenyi-u. 61/E. Telefon 118—46. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**„Hungária” beszélő-gépek** kizárólag eredeti elsőrangú gyártmány, részletfizetésre is olcsón kaphatók, **Deményi és Társa** Budapest, VI., Király-u. 76. Kérjen árjegyzéket.

**BUTOR** részletfizetésre vagy meghatározott időre, szolid árak és legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. — Felvilágosítással szolgál **LISZT ISTVÁN BUDAPEST,** most Klyó-tér 4, butorraktárban. Több mint 500 képpel ellátott árjegyzékot bármikor 60 fillér ellen franko elküldök.

**Elsőrendű SINGER-varrógépeket** nagyban eredeti gyári árban és minden árfelemelés nélkül, havi **8—10 kor.** részletre szállítunk 10 évi jótállással. **LÁNG JAKAB és FIA** varrógép- és kerékpár nagykereskedők, Budapest, VII., József-körút 41. sz. Főüzlet: Baross-tér 4. és Budán: Margit-körút 6. sz. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Automatikus tömegfogó,** patkányok részére 4 K. egereket 2.40, 40 fill. egy éjjel 40 egereket fég felügyelet nélkül, időjárás nem befolyásolja, magától működik „Belpiso” sváb fogók ezer és ezer sváb és ruszli fogható egy éjjel árba 2 K. 40 fill. Mindkét a legjobb eredmény. Széküldés utánvétel mellett. **J. SCHÜLLER, WIEN, III.E.** Krieglbergasse 6. Számos elismerő- és köszönőlevél.

**Szabók részére** mindennemű zsinór, gomb és szabó-kellék képes nagy árjegyzéket kívánatra ingyen küldi a Budapesti Paszománygyár Részv. társ. Nagymező-utca 46.

**Ingóságokat** értékesítő és beraktározó vállalat **Rákóczi-ut 19.** bejárat a Szentkirályi utcából. Készpénzlelleggel beraktároz bármennyű ingóságokat, berendezéseket mintaszéri raktáraiba csekély díjazásért értékesítés céljából vagy anélkül. Telefon 110—08. 9984

**KOSSUTH LAJOS ARCHÉPE** berakott fából kidolgozva művészi kivitelben, elefántcsont mintával izélesen díszített valódi ebentárcsával, 75 cm. magas és 60 cm. széles nagyságban **300K-értazonnal eladó** Ezt a remek művet egy Ausztráliából visszatért magyar ember készítette **Kossuth Lajos** legutolsó fényképfelvétele után. A tisztán, válogatott szines falapokból kirakott kép életnagyságú az eredetinek, melynek összeállításán és díszítésén hat hónapnál tovább dolgozott a művész. Ez az egyedülálló, pompásan sikerült mű 600 koronára van értékelve és kiállítva. Bővebbet: VII. ker., Erzsébet-körút 50. I. 9.

**BIZTOS KERESETRE** alkalmas nyújtunk mindenképp részre egy Budapestben, mint vidéken törvényesen engedélyezett sorjegyzék eladásának foglalkozásával. Legmagasabb jutalékok, idővel fizetést nyújtunk. **Értékpapírbank** ROTTER J. Bpest, V., Honvéd-utca 4.

**VALON VÉNYEZŐ GUMMIS HALHOLYAGOK** tucata 1.75. 2. 3.00. 4. 4.50. 5. 6.00. 6. 7.50. 7. 9.00. 8. 10.50. 9. 12.00. 10. 13.50. 11. 15.00. 12. 16.50. 13. 18.00. 14. 19.50. 15. 21.00. 16. 22.50. 17. 24.00. 18. 25.50. 19. 27.00. 20. 28.50. 21. 30.00. 22. 31.50. 23. 33.00. 24. 34.50. 25. 36.00. 26. 37.50. 27. 39.00. 28. 40.50. 29. 42.00. 30. 43.50. 31. 45.00. 32. 46.50. 33. 48.00. 34. 49.50. 35. 51.00. 36. 52.50. 37. 54.00. 38. 55.50. 39. 57.00. 40. 58.50. 41. 60.00. 42. 61.50. 43. 63.00. 44. 64.50. 45. 66.00. 46. 67.50. 47. 69.00. 48. 70.50. 49. 72.00. 50. 73.50. 51. 75.00. 52. 76.50. 53. 78.00. 54. 79.50. 55. 81.00. 56. 82.50. 57. 84.00. 58. 85.50. 59. 87.00. 60. 88.50. 61. 90.00. 62. 91.50. 63. 93.00. 64. 94.50. 65. 96.00. 66. 97.50. 67. 99.00. 68. 100.50. 69. 102.00. 70. 103.50. 71. 105.00. 72. 106.50. 73. 108.00. 74. 109.50. 75. 111.00. 76. 112.50. 77. 114.00. 78. 115.50. 79. 117.00. 80. 118.50. 81. 120.00. 82. 121.50. 83. 123.00. 84. 124.50. 85. 126.00. 86. 127.50. 87. 129.00. 88. 130.50. 89. 132.00. 90. 133.50. 91. 135.00. 92. 136.50. 93. 138.00. 94. 139.50. 95. 141.00. 96. 142.50. 97. 144.00. 98. 145.50. 99. 147.00. 100. 148.50. 101. 150.00. 102. 151.50. 103. 153.00. 104. 154.50. 105. 156.00. 106. 157.50. 107. 159.00. 108. 160.50. 109. 162.00. 110. 163.50. 111. 165.00. 112. 166.50. 113. 168.00. 114. 169.50. 115. 171.00. 116. 172.50. 117. 174.00. 118. 175.50. 119. 177.00. 120. 178.50. 121. 180.00. 122. 181.50. 123. 183.00. 124. 184.50. 125. 186.00. 126. 187.50. 127. 189.00. 128. 190.50. 129. 192.00. 130. 193.50. 131. 195.00. 132. 196.50. 133. 198.00. 134. 199.50. 135. 201.00. 136. 202.50. 137. 204.00. 138. 205.50. 139. 207.00. 140. 208.50. 141. 210.00. 142. 211.50. 143. 213.00. 144. 214.50. 145. 216.00. 146. 217.50. 147. 219.00. 148. 220.50. 149. 222.00. 150. 223.50. 151. 225.00. 152. 226.50. 153. 228.00. 154. 229.50. 155. 231.00. 156. 232.50. 157. 234.00. 158. 235.50. 159. 237.00. 160. 238.50. 161. 240.00. 162. 241.50. 163. 243.00. 164. 244.50. 165. 246.00. 166. 247.50. 167. 249.00. 168. 250.50. 169. 252.00. 170. 253.50. 171. 255.00. 172. 256.50. 173. 258.00. 174. 259.50. 175. 261.00. 176. 262.50. 177. 264.00. 178. 265.50. 179. 267.00. 180. 268.50. 181. 270.00. 182. 271.50. 183. 273.00. 184. 274.50. 185. 276.00. 186. 277.50. 187. 279.00. 188. 280.50. 189. 282.00. 190. 283.50. 191. 285.00. 192. 286.50. 193. 288.00. 194. 289.50. 195. 291.00. 196. 292.50. 197. 294.00. 198. 295.50. 199. 297.00. 200. 298.50. 201. 300.00. 202. 301.50. 203. 303.00. 204. 304.50. 205. 306.00. 206. 307.50. 207. 309.00. 208. 310.50. 209. 312.00. 210. 313.50. 211. 315.00. 212. 316.50. 213. 318.00. 214. 319.50. 215. 321.00. 216. 322.50. 217. 324.00. 218. 325.50. 219. 327.00. 220. 328.50. 221. 330.00. 222. 331.50. 223. 333.00. 224. 334.50. 225. 336.00. 226. 337.50. 227. 339.00. 228. 340.50. 229. 342.00. 230. 343.50. 231. 345.00. 232. 346.50. 233. 348.00. 234. 349.50. 235. 351.00. 236. 352.50. 237. 354.00. 238. 355.50. 239. 357.00. 240. 358.50. 241. 360.00. 242. 361.50. 243. 363.00. 244. 364.50. 245. 366.00. 246. 367.50. 247. 369.00. 248. 370.50. 249. 372.00. 250. 373.50. 251. 375.00. 252. 376.50. 253. 378.00. 254. 379.50. 255. 381.00. 256. 382.50. 257. 384.00. 258. 385.50. 259. 387.00. 260. 388.50. 261. 390.00. 262. 391.50. 263. 393.00. 264. 394.50. 265. 396.00. 266. 397.50. 267. 399.00. 268. 400.50. 269. 402.00. 270. 403.50. 271. 405.00. 272. 406.50. 273. 408.00. 274. 409.50. 275. 411.00. 276. 412.50. 277. 414.00. 278. 415.50. 279. 417.00. 280. 418.50. 281. 420.00. 282. 421.50. 283. 423.00. 284. 424.50. 285. 426.00. 286. 427.50. 287. 429.00. 288. 430.50. 289. 432.00. 290. 433.50. 291. 435.00. 292. 436.50. 293. 438.00. 294. 439.50. 295. 441.00. 296. 442.50. 297. 444.00. 298. 445.50. 299. 447.00. 300. 448.50. 301. 450.00. 302. 451.50. 303. 453.00. 304. 454.50. 305. 456.00. 306. 457.50. 307. 459.00. 308. 460.50. 309. 462.00. 310. 463.50. 311. 465.00. 312. 466.50. 313. 468.00. 314. 469.50. 315. 471.00. 316. 472.50. 317. 474.00. 318. 475.50. 319. 477.00. 320. 478.50. 321. 480.00. 322. 481.50. 323. 483.00. 324. 484.50. 325. 486.00. 326. 487.50. 327. 489.00. 328. 490.50. 329. 492.00. 330. 493.50. 331. 495.00. 332. 496.50. 333. 498.00. 334. 499.50. 335. 501.00. 336. 502.50. 337. 504.00. 338. 505.50. 339. 507.00. 340. 508.50. 341. 510.00. 342. 511.50. 343. 513.00. 344. 514.50. 345. 516.00. 346. 517.50. 347. 519.00. 348. 520.50. 349. 522.00. 350. 523.50. 351. 525.00. 352. 526.50. 353. 528.00. 354. 529.50. 355. 531.00. 356. 532.50. 357. 534.00. 358. 535.50. 359. 537.00. 360. 538.50. 361. 540.00. 362. 541.50. 363. 543.00. 364. 544.50. 365. 546.00. 366. 547.50. 367. 549.00. 368. 550.50. 369. 552.00. 370. 553.50. 371. 555.00. 372. 556.50. 373. 558.00. 374. 559.50. 375. 561.00. 376. 562.50. 377. 564.00. 378. 565.50. 379. 567.00. 380. 568.50. 381. 570.00. 382. 571.50. 383. 573.00. 384. 574.50. 385. 576.00. 386. 577.50. 387. 579.00. 388. 580.50. 389. 582.00. 390. 583.50. 391. 585.00. 392. 586.50. 393. 588.00. 394. 589.50. 395. 591.00. 396. 592.50. 397. 594.00. 398. 595.50. 399. 597.00. 400. 598.50. 401. 600.00. 402. 601.50. 403. 603.00. 404. 604.50. 405. 606.00. 406. 607.50. 407. 609.00. 408. 610.50. 409. 612.00. 410. 613.50. 411. 615.00. 412. 616.50. 413. 618.00. 414. 619.50. 415. 621.00. 416. 622.50. 417. 624.00. 418. 625.50. 419. 627.00. 420. 628.50. 421. 630.00. 422. 631.50. 423. 633.00. 424. 634.50. 425. 636.00. 426. 637.50. 427. 639.00. 428. 640.50. 429. 642.00. 430. 643.50. 431. 645.00. 432. 646.50. 433. 648.00. 434. 649.50. 435. 651.00. 436. 652.50. 437. 654.00. 438. 655.50. 439. 657.00. 440. 658.50. 441. 660.00. 442. 661.50. 443. 663.00. 444. 664.50. 445. 666.00. 446. 667.50. 447. 669.00. 448. 670.50. 449. 672.00. 450. 673.50. 451. 675.00. 452. 676.50. 453. 678.00. 454. 679.50. 455. 681.00. 456. 682.50. 457. 684.00. 458. 685.50. 459. 687.00. 460. 688.50. 461. 690.00. 462. 691.50. 463. 693.00. 464. 694.50. 465. 696.00. 466. 697.50. 467. 699.00. 468. 700.50. 469. 702.00. 470. 703.50. 471. 705.00. 472. 706.50. 473. 708.00. 474. 709.50. 475. 711.00. 476. 712.50. 477. 714.00. 478. 715.50. 479. 717.00. 480. 718.50. 481. 720.00. 482. 721.50. 483. 723.00. 484. 724.50. 485. 726.00. 486. 727.50. 487. 729.00. 488. 730.50. 489. 732.00. 490. 733.50. 491. 735.00. 492. 736.50. 493. 738.00. 494. 739.50. 495. 741.00. 496. 742.50. 497. 744.00. 498. 745.50. 499. 747.00. 500. 748.50. 501. 750.00. 502. 751.50. 503. 753.00. 504. 754.50. 505. 756.00. 506. 757.50. 507. 759.00. 508. 760.50. 509. 762.00. 510. 763.50. 511. 765.00. 512. 766.50. 513. 768.00. 514. 769.50. 515. 771.00. 516. 772.50. 517. 774.00. 518. 775.50. 519. 777.00. 520. 778.50. 521. 780.00. 522. 781.50. 523. 783.00. 524. 784.50. 525. 786.00. 526. 787.50. 527. 789.00. 528. 790.50. 529. 792.00. 530. 793.50. 531. 795.00. 532. 796.50. 533. 798.00. 534. 799.50. 535. 801.00. 536. 802.50. 537. 804.00. 538. 805.50. 539. 807.00. 540. 808.50. 541. 810.00. 542. 811.50. 543. 813.00. 544. 814.50. 545. 816.00. 546. 817.50. 547. 819.00. 548. 82